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شهرداری اصفهان در هفته‌های 
گذشته چگونه به وظیفه خود در قبال 

خانواده‌های آسیب‌دیده جنگ تحمیلی 
عمل کرده است؟

قصه خدمت در روزهای جنگی

کارت قرمز
 به ترامپ

کمپین بین‌المللی فوتبال برای صلح
07 خواستار لغو میزبانی آمریکا شد     ورزش

2176
واحد

از واحدهای 
خسارت‌دیده 

به علت 
حضورنداشتن 
مالکان بازدید 

نشده است

249
خانواده

به مجموعه 
مدیریت‌شهری 

اصفهان 
درخواست 

اسکان ارائه 
داده‌اند

84
واحد

توسط خیرین 
ایثارگر در پویش 

»نذر خدمت« 
برای اسکان 

آسیب‌دیدگان 
فراهم 

شده‌است

۸۷
درصد

واحدهای 
آسیب‌دیده 

دچار خسارات 
جزئی شده 

است

12
درصد

واحدهای 
آسیب‌دیده از 

جنگ مشمول 
خسارات کلی 

است

30
نفر

در یک گروه 
برش و 

اندازه‌‌گیری 
شیشه در قائمیه 

و شهرک قدس 
فعالیت می‌کنند

15
نفر

در یک گروه
نصب و تعمیرات
در خانه‌اصفهان 

مشغول
فعالیت هستند

+450
خودرو

در اصفهان 
بازدید و تأیید 

 خسارت 
شده است

۶۱۱۴
واحد

 از صدمات 
جنگ در شهر 

اصفهان آسیب 
دیده‌اند

۳۹۳۸
واحد

از واحدهای 
آسیب‌دیده 

بازدید و فرایند 
کارشناسی 

آن‌ها آغازشده 
و تعداد 

بسیاری به 
پایان رسیده 

است

03 مدیریت‌شهری

واکسینهصنعت داروسازی 
شده است!

پرچم‌ها
چراغ محله شدند

عراق در آینه تنش‌های
ایران و آمریکا

06 کانون‌ها

جنگ میان ایران از یک‌سو و آمریکا و اسرائیل از سوی دیگر به‌طور مستقیم بر زندگی روزمره، 
ذهنیت عمومی و معادله‌های سیاسی کشور عراق سایه انداخته است. این جنگ حتی پیش 
خ دهد، ردپای خود را در اقتصاد، سیاست و احساسات  از آنکه به‌صورت رسمی و تمام‌عیار ر
کنش، تطبیق  گزیر از وا مردم عراق برجای گذاشته و این کشور را در موقعیتی قرار داده که نا
ـــی این است که افکار عمومی  و بازتعریف موقعیت خود است. در چنین شرایطی، پرسش اصل
عراق چه نگاهی به این تقابل دارد و این تنش‌ها چگونه لایه‌های مختلف جامعه عراق را 
تحت‌تأثیر قرار داده است؟   از زمان آغاز تنش‌های ایران و آمریکا در یک ماه گذشته بخش 
ـــاره ایران داشته‌اند.  بزرگی از مردم عراق، به‌ویژه در میان گروه‌های شیعه، موضعی مثبت درب
در این نگاه، ایران کشوری است که توانسته در برابر آمریکا و اسرائیل بایستد؛ تصویری که 
برای جامعه عرب، به‌خصوص در مقایسه با کشورهایی مانند عربستان سعودی و دیگر 

دولت‌های عربی منطقه که نتوانسته‌اند چنین موضعی اتخاذ کنند...

‌به گفته عضو هیئت‌مدیره انجمن داروسازان ایران
05  هیچ کمبود دارویی در شرایط جنگی وجود ندارد      جامعه

 گزارشی از برپایی موکبی در یکی از محله‌های بمباران‌شده اصفهان

افکار عمومی عراق چه نگاهی به
جنگ ایران با آمریکا و اسرائیل دارد
و این تنش‌ها چه تأثیری
بر جامعه عراق  گذاشته است؟

حتی اگر این جنگ طولانی شود، انبارهای استراتژیک 
ما پر است و شرکت‌های تولیدکننده و توزیع‌کننده 
نیز در وضعیت مطلوبی قرار دارند؛ درواقع هیچ‌گاه 
به اندازه امروز دارو در کشور وجود نداشته است. 
ع نشان می‌دهد که فعالان این حوزه پای  این موضو
کار هستند و مردم نیز متوجه شده‌اند که کمبودی 

وجود ندارد
هادی احمدی، سخن‌گو و عضو هیئت‌مدیره انجمن داروسازان ایران

02 سیاست
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ویراستار  و دبیر صفحه / پگاه ظاهری

سیاست روز

روند بازسازی واحدهای آسیب 
دیده در جنگ رمضان چگونه است؟

یک عضو کمیسیون عمران مجلس شورای اسلامی تاکید 
کرد: اولویت نخست برای بازسازی با واحدهای مسکونی 
کنون  است و پس از آن واحدهای صنعتی قرار دارند؛ تا
حدود هزار و دویست واحد به جز شهر تهران در دسته 
بازسازی کامل قرار گرفته‌اند. به گزارش ایسنا، علیرضا 
نثاری با اشاره به روند بازسازی واحدهای مسکونی و 
تجاری آسیب‌دیده در جنگ رمضان، گفت: در این دوره 
جنگ از نظر زمان و شدت آسیب‌ها متفاوت است و لازم 
است خسارات در بخش‌های مختلف از جمله واحدهای 
گانه  مسکونی، تجاری، نظامی و تولیدی به‌صورت جدا

دسته‌بندی شوند.

هنوز ورود جدی به ارزیابی خسارات 
وارده به واحدهای اداری نداشته ایم

نماینده مردم نهاوند در مجلس شورای اسلامی در ادامه 
اظهار کرد: در بخش واحدهای نظامی، برآورد خسارات 
و جبران آن‌ها توسط خود مجموعه‌های مربوطه انجام 
گرچه هنوز ورود  می‌شود. در حوزه واحدهای اداری نیز ا
جدی صورت نگرفته، اما متولی آن وزارت راه و شهرسازی 
است و ارزیابی‌ها به‌زودی آغاز خواهد شد. این عضو 
کمیسیون عمران مجلس با بیان اینکه در حال حاضر 
تمرکز اصلی بر بازسازی واحدهای مسکونی و تجاری 
است تصریح کرد: بر اساس برآوردهای انجام‌شده، 
کنون بیش از ۱۱۵ هزار واحد مسکونی و تجاری در  تا
جریان حملات دشمنان آسیب دیده‌اند. او در ادامه 
کید کرد: ارزیابی خسارات وارده به این واحدها توسط  تا
بنیاد مسکن انقلاب اسلامی در ۱۵۹ شهر و همچنین 
روستاهای آسیب‌دیده انجام شده است، هرچند با 
توجه به ادامه شرایط، احتمال افزایش این آمار وجود 
دارد. نماینده مردم نهاوند در مجلس شورای اسلامی در 
کید بر اینکه بر اساس مصوبه هیئت وزیران،  ادامه با تا
تقسیم کار مشخصی برای جبران خسارات انجام شده 
است افزود: به‌طوری‌که در هشت کلان‌شهر کشور، 
شهرداری‌ها مسئولیت این امر را برعهده دارند و در 
سایر شهرها و روستاها، بنیاد مسکن انقلاب اسلامی 

متولی اصلی است.

تاکنون تعمیرات جزئی ۱۳ هزار ۷۰۰ 
واحد انجام شده است

این عضو کمیسیون عمران مجلس شورای اسلامی در 
کید کرد: آسیب‌ها به سه دسته شامل نیازمند  ادامه تا
تعمیرات جزئی، تعمیرات اساسی و بازسازی کامل 
کنون حدود هزار و دویست واحد به  تقسیم شده‌اند و تا
جز شهر تهران در دسته بازسازی کامل قرار گرفته‌اند. 
تاکنون حدود ۱۳ هزار  ۷۰۰ واحد نیز تعمیرات جزئی آن‌ها 

انجام شده است.

تسهیلات ۳۰۰ تا ۷۰۰ میلیون تومانی 
برای اسکان خانوارهای آسیب دیده

نماینده مردم نهاوند در مجلس شورای اسلامی با اشاره 
به ساز و کارهای اندیشیده شده برای جبران خسارت 
وارده به خانوارها گفت: برای جبران خسارات، تسهیلاتی 
با کارمزد ۴ درصد در نظر گرفته شده که بسته به نوع و 
محل واحد، بین ۳۰۰ تا ۷۰۰ میلیون تومان متغیر است. 
علاوه بر این، برای واحدهایی که نیاز به بازسازی کامل 
دارند، کمک‌های بلاعوض نیز پیش‌بینی شده است. 
این عضو کمیسیون عمران مجلس با اشاره به ساز وکار 
اندیشیده شده برای اسکان موقت شهروندان افزود: 
در شهر تهران این موضوع با محوریت شهرداری و در 
سایر شهرها با هماهنگی استانداری‌ها و بنیاد مسکن در 
حال انجام است و برای افراد واجد شرایط، محل‌های 

مناسبی برای اسکان موقت در نظر گرفته شده است.
نماینده مردم نهاوند در مجلس شورای اسلامی در ادامه 
با اشاره به روند بازسازی کامل واحدهای آسیب دیده 
کید کرد: عملیات آواربرداری و احداث هنوز به‌طور  تا
کامل آغاز نشده، چراکه در برخی مناطق به‌دلیل مسائل 
ایمنی و ملاحظات پدافند غیرعامل، این روند به‌صورت 
موقت متوقف شده است تا شرایط پایدارتر شود. نثاری 
با بیان اینکه جلسات تخصصی برای تأمین منابع مالی 
برگزار شده است، گفت: با حضور وزیر، معاونان و اعضای 
کمیسیون عمران، برنامه‌ریزی‌های لازم برای تسریع در 
جبران خسارات انجام شده و امیدواریم در کوتاه‌ترین 
زمان ممکن این روند به نتیجه برسد.عضو کمیسیون 
کید کرد:  عمران مجلس شورای اسلامی در ادامه تا
شهرداری تهران به‌صورت رسمی اعلام کرده است که 
تمامی افرادی که واحد مسکونی آن‌ها غیرقابل سکونت 
است، می‌توانند به شهرداری منطقه خود مراجعه کنند 
تا در کوتاه‌ترین زمان ممکن وضعیت آن‌ها بررسی و در 
صورت تأیید، اسکان موقت برای آن‌ها فراهم شود. او 
کید بر اینکه تمامی واحدهای آسیب‌دیده  در ادامه با تا
تاکنون ارزیابی شده‌اند افزود: در صورتی که فردی احساس 
کند حق او ضایع شده یا موردی از قلم افتاده، می‌تواند 
به شهرداری‌ها، بنیاد مسکن یا فرمانداری‌ها مراجعه 

کند تا موضوع در سریع‌ترین زمان ممکن بررسی شود.

مجلس

در حال تنظیم ترتیبات خاصی 
برای تنگه هرمز هستیم

سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
کید کرد: ما برای هر شرایطی  مجلس شورای اسلامی تا
گر دشمن اشتباهی انجام دهد، ما چند برابر  آماده‌ایم؛ ا
به تهدیدات زیرساختی آنها پاسخ خواهیم داد. به گزارش 
ایسنا، ابراهیم رضایی در گفت‌وگویی تلویزیونی، با اشاره 
به موضوع مدیریت ایران در تنگه هرمز، اظهار کرد: تنگه 
هرمز و تاریخ آن باید به قبل و بعد از جنگ تحمیلی سوم 
تقسیم‌بندی شود چون به نظر نمی‌رسد که تنگه هرمز 
به وضعیت قبلی خود برگردد؛ نباید شناورهای متخاصم 
جنگی، نظامی یا تروریستی به راحتی بتوانند در آنجا تردد 
کنند. او ادامه داد: ما در حال تنظیم ترتیبات خاصی 
برای تنگه هرمز هستیم. در این زمینه، قانون‌گذاری 
خواهیم کرد و آن را اعمال خواهیم کرد. از ۹ اسفند ۱۴۰۴ 
تا این لحظه، تنگه هرمز و مدیریت آن به صورت کامل 
در اختیار جمهوری اسلامی ایران است. ما چارچوبی 
را برای این نوع مدیریت تدوین می‌کنیم. سخنگوی 
کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای 
اسلامی بیان کرد: در بحث امنیت تنگه هرمز، کشتیرانی، 
ناوبری، محیط‌زیست آنجا، کارهای امدادی و هر آنچه 
برای مدیریت هوشمند تنگه هرمز نیاز است، در نظر 
گرفته شده است. ان‌شاالله با دولت عمان نیز در این 
زمینه توافقاتی داشتیم و دستگاه دیپلماسی ما نیز با 
کره است. او ادامه داد: ما هیچ وقت  آنها در حال مذا
دیگر اجازه نخواهیم داد که شناورهای متخاصم از 
تنگه هرمز عبور کنند یا برای دشمنان ما از آنجا سوخت 
یا انرژی ترانزیت شود. تنگه هرمز در اختیار جمهوری 
کمیت ملی ایرانیان  اسلامی ایران و تحت مدیریت حا

باقی خواهد ماند.

طرحی برای افزایش شمولیت قانون 
ایثارگری در جنگ تحمیلی سوم 

سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
ح بسیار مهم هم چند  مجلس توضیح داد: یک طر
هفته پیش در مجلس تدوین شد. ما با همراهی دولت 
و نیروهای مسلح، وزارت دفاع و ستاد کل، در حال 
ح یا لایحه هستیم که به همه کسانی  تدوین یک طر
که در جنگ تحمیلی فعلی در خط مقدم بوده‌اند، مانند 
نیروهای هوافضا، دریایی سپاه، ارتش و کسانی که در 
میدان جنگ حاضرند، امکان استفاده از قوانین ایثارگری 
و حمایت از ایثارگران را بدهد و بتوانند از امتیازات آن 
استفاده کنند. او همچنین با اشاره به جزئیات جلسات 
اخیر کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی، گفت: 
معمولا در جلسات، آخرین وضعیت جنگ مورد بررسی 
قرار می‌گیرد و اقداماتی نیروهای مسلح، آسیب‌های 
وارد شده به کشور و وضعیت کلی جنگ تحلیل می‌شود. 
رضایی ادامه داد: از ۹ اسفند تا به امروز، اثرات و ضربات 
ما بر دشمن قوی‌تر و مؤثرتر شده است. به عنوان مثال، 
آمار اصابت و نابودی جنگنده‌های دشمن در هفته اخیر 
به مراتب بهتر از هفته اول است و اثرات دشمن هم کمتر 
شده است. سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس شورای اسلامی تصریح کرد: دشمن در 
حال حاضر به سمت حمله به زیرساخت‌ها، پتروشیمی‌ها 
و دانشگاه‌ها رفته است، زیرا در حوزه نظامی کم آورده 
گر دشمن توان و عرضه داشت، تنگه هرمز را  است. ا
باز می‌کرد و در میدان نظامی با ما می‌جنگید اما چون 
از این حوزه شکست خورده، به حمله به زیرساخت‌ها 

روی آورده است.  

طرح تامین امنیت تنگه هرمز در دستور 
کار مجلس است

سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
ح اقدام راهبردی برای  کید کرد: طر مجلس در ادامه، تا
تأمین امنیت تنگه هرمز و خلیج فارس در دستور کار 
ح ان‌شاالله در اولین فرصت  مجلس قرار دارد. این طر
آماده شده و به صحن علنی مجلس ارائه خواهد شد. 
ح با قاطعیت در مجلس  پیش‌بینی می‌شود که این طر
تصویب شود و پس از تأیید شورای نگهبان، برای اجرا 
ابلاغ گردد. سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس شورای اسلامی ادامه داد: این ناوها 
نماد اعتبار و قدرت آمریکا هستند و کل دنیا از آن‌ها 
می‌ترسید اما ما شجاعانه جنگیدیم و آن‌ها را به عقب 
کنون این ناوها حداقل هزار کیلومتر از آب‌های  راندیم. ا
سرزمینی ما فاصله دارند. لذا دست برتر در میدان با 
ماست. رضایی اظهار کرد: من نمی‌گویم که ما خسارت 
ندیدیم و آسیب دیدیم. دیروز خبر شهادت شهید 
خادمی رسید و واقعا هزینه‌های هنگفتی هم ملت ما 
و نیروهای مسلح ما داده‌اند، اما واقعیت این است که 
دست برتر در میدان با ماست. او افزود: هر چقدر که از 
جنگ می‌گذرد، تاب‌آوری دشمن کمتر می‌شود و میزان 
گر ادبیات  موفقیت حملات ما بیشتر می‌شود. حتی ا
دشمن را بررسی کنیم، می‌بینیم که آن‌ها از وضعیت 
خود ناامید شده‌اند. پیش از این، دشمن اعلام کرده 
بود که ما آمده‌ایم نیروی نظامی، موشکی و هسته‌ای 
ایران را نابود کنیم، اما به هیچ یک از اهدافش نرسید و 
کنون با یک افتضاح تاریخی روبرو شده‌اند. سخنگوی  ا
کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای 
اسلامی تصریح کرد: در جبهه ما، پیشروی ملموس و قابل 
سنجشس داشته‌ایم. دو سه روز اخیر، میزان موفقیت‌های 
کنون به نظر من، ما  ما بیشتر شده است. رضایی گفت: ا
دیگر در آخرین مرحله جنگ هستیم. دشمن در حوزه 
کارآمد شده و به سمت تشدید حملات در  دریایی نیز نا
زمینه‌های دیگر روی آورده است. او بیان کرد: دشمن 
در این مدت گزینه‌های مختلفی را آزمایش کرده است. 
از تلاش برای همکاری با تجزیه‌طلبان در شمال غرب 
تا اقداماتی در جنوب شرق که تمایل داشتند انجام 

کام شدند. دهند اما نا

سخنگوی هیئت رئیسه مجلس شورای اسلامی 
گفت: با توجه به شرایط حساس کنونی، قرار 
است دولت لایحه‌ای را به مجلس تقدیم کند که 
براساس آن برگزاری انتخابات شوراهای اسلامی 
 شهر و روستا تا ۴۵ روز پس از پایان رسمی جنگ 

به تعویق بیفتد. 
به گزارش ایسنا، عباس گودرزی با اشاره به جلسه 

هیأت رئیسه مجلس با روسای کمیسیون‌های 
تخصصی، گفت: جلسات کمیسیون‌های 
ــزاری ــرگ  تخصصی به‌صورت مستمر در حال ب

 است .
او اظهار کرد: با توجه به شرایط حساس کنونی، 
قرار است دولت لایحه‌ای را به مجلس تقدیم 
کند که براساس آن برگزاری انتخابات شوراهای 
اسامی شهر و روستا تا ۴۵ روز پس از پایان رسمی 

جنگ به تعویق بیفتد. 
سخنگوی هیئت رئیسه مجلس گفت: بر 
اساس این لایحه دوره جدید شوراها فعالیت 
 خود را ۴۵ روز پس از برگزاری انتخابات را آغاز

 خواهد کرد. 
ح مدیریت تنگه  او همچنین با اشاره به طر
، عنوان کرد: در کنار موضوعات جاری،  هرمز
ــر تنگه  کمیتی بـ مباحثات پیرامون مدیریت حا
ـــه  ـــت ک ـــرار گرف ـــو ق ـــت وگ ـــث و گف ـــورد بح ـــز م ـــز نی هرم

ــید. ــد رسـ ــردم خواهـ ــاع مـ ــه اطـ ــه آن بـ نتیجـ

سخنگوی دولت از طراحی بسته‌های حمایتی از 
کسب‌وکارهای اینترنتی که در جریان تجاوز نظامی آمریکا 
و رژیم اسرائیل و ایجاد برخی محدودیت‌ها دچار مشکل 
شده‌اند، خبر داد. به گزارش ایسنا، فاطمه مهاجرانی 
در نخستین نشست خبری سال ۱۴۰۵ که در مجاورت 
ساختمان تخریب‌شده دانشگاه شهید بهشتی تهران 
برگزار شد، در پاسخ به پرسش ایسنا مبنی بر »تشریح 
برنامه دولت برای حمایت از کسب‌وکارهای اینترنتی 
که در جریان تجاوز نظامی آمریکا و رژیم اسرائیل با 
محدودیت‌هایی مواجه شدند«، اظهار کرد: در این 
زمینه با هماهنگی بین‌دستگاهی صورت گرفته بین 
وزارت کار، معاونت علمی و فناوری ریاست‌جمهوری و 
وزارت ارتباطات، بسته‌ای برای حمایت‌های اضطراری 
از شرکت‌ها به‌ویژه شرکت‌های دانش‌بنیان که بسیاری 
از آن‌ها کوچک یا متوسط هستند، طراحی شده است. او 
تاکید کرد: این بسته‌های حمایتی شامل توقف یا کاهش 
عرضه، توقف یا کاهش تقاضا در مورد از دست‌دادن بازار و 
بسته حمایتی رشد تقاضا برای خدمات و زیرساخت‌های 

مورد نیاز و بسته تامین زیرساخت برق مورد نیاز است. 
سخنگوی دولت ادامه داد: لذا با هماهنگی که بین 
دستگاه‌ها وجود دارد امیدواریم مشکلات مرتفع شود. 
مهاجرانی یادآور شد: سامانه غزال هم که ذیل بنیاد علم 
قرار دارد فعال است تا متقاضیان بتوانند اطلاعات‌شان 
را در آن بارگذاری و موضوعات را مطرح کنند. سخنگوی 
دولت همچنین درباره  مدیریت تنگه هرمز  اظهار کرد: 
هماهنگی و تعامل خوبی میان همه قوا با شعار وفاق 
رئیس‌جمهوری برقرار است و تمام تصمیمات در حوزه‌های 
مختلف کشور متناسب با شرایطی است که در آن قرار 
کید کرد: سیاست خارجی ما و تعاملات‌مان  داریم. او تا
ح  متناسب با سه اصلی است که رهبری شهید مطر
کرده بودند که عزت، حکمت و مصلحت پیش می‌رود. 
مصالح ملی موضوع اولی است که برای عملیاتی‌شدن 
اصول اساسی مدنظر رهبری شهید رعایت می‌شود. 
سخنگوی دولت ادامه داد: تنگه هرمز باید به‌عنوان 
یک مزیت موهبتی از آن به اندازه کافی بهره‌برداری شود 

و قطعا جزئیات آن پس از منقح شدن، اعلام می‌شود.

دولت لایحه تعویق برگزاری انتخابات 
شوراها را به مجلس تقدیم می کند

جزئیات بسته‌های حمایتی دولت از 
کسب‌وکارهای اینترنتی در شرایط جنگی

انتخابات

منابع این کشور منجر شده و بخش مهمی از 
مشکلات اقتصادی کنونی نیز در همین چارچوب 
قابل تحلیل است. در واقع این احساس وجود 
ج  ــار ــراق را خ ــع ع ــال‌ها مناب ــی س ــکا ط ــه آمری دارد ک
کرده و در عین حال، نتوانسته زمینه‌های توسعه 
پایدار را در این کشور فراهم کند. همین برداشت، 
در شکل‌گیری نگاه مثبت‌تر به ایران در میان 
بخشی از افکار عمومی عراق نیز بی‌تأثیر نبوده 
و ایران را به‌عنوان بازیگری مقاوم در برابر آمریکا 

در ذهن آنان تثبیت کرده است.

فشارهای اقتصادی و اجتماعی
ــا فشارهای  ــا افزایش تنش‌ها، عراق ب هم‌زمان ب
اقتصادی قابل‌توجهی مواجه شده است. محدود 
شدن مسیرهای حمل‌ونقل دریایی و کاهش سطح 
تجارت با ایران، به کمبود کالاهای اساسی و مواد 
غذایی در بازار عراق انجامیده و روند واردات 
را به‌شدت کاهش داده است. کمبودهایی که 
در بسیاری از مناطق عراق، از جمله در اقلیم 
کردستان، به‌طور ملموس احساس می‌شود. در 
کردستان، تعطیلی مدارس و کاهش سطح دسترسی 
به انرژی، به مشکلاتی جدی در زندگی روزمره مردم 
تبدیل شده است. به این ترتیب، حتی پیش از 
آنکه جنگی به‌طور رسمی آغاز شود، پیامدهای 
آن در سطوح اقتصادی و اجتماعی در زندگی مردم 
عراق نمود پیدا کرد و این شرایط به بخشی از 
تجربه روزمره آنان تبدیل شده است؛ وضعیتی 
که می‌توان از آن به‌عنوان شکل‌گیری یک جنگ 

غیررسمی اما واقعی در بستر معیشت یاد کرد.

سیاست در وضعیت انتظار
؛ هم‌زمانی تنش‌های  در جامعه سیاسی عراق نیز
ایران و آمریکا با موضوع نخست‌وزیری، وضعیت را 
وارد مرحله‌ای پیچیده کرده است. به عنوان مثال 
برخی جریان‌های سیاسی که در ابتدا از انتخاب 
مالکی حمایت می‌کردند، با افزایش تنش‌ها در 
مواضع خود تجدیدنظر کرده‌اند. در حال حاضر 
نیز بخش قابل‌توجهی از سیاستمداران عراقی 
ترجیح می‌دهند در وضعیت انتظار باقی بمانند 
تا چشم‌انداز تحولات در ایران روشن‌تر شود و 
سپس بر اساس آن، جهت‌گیری سیاسی خود 
را تنظیم کنند. این وضعیت را می‌توان نوعی 
گاهانه در تصمیم‌گیری دانست که ریشه  تعلیق آ
در محاسبه‌گری دقیق نسبت به آینده توازن قوا 
ــه  ــود دارد ک ــت وج ــن برداش ــان، ای ــن می دارد. در ای
گر ایران در مسیر تضعیف قرار گیرد، گرایش به  ا
گزینه‌های نزدیک‌تر به آمریکا افزایش خواهد 
یافت و در مقابل، در صورت تقویت موقعیت ایران، 
تمایل به انتخاب چهره‌های نزدیک‌تر به تهران 

محمد‌علی 
ی مسافر

تحلیلگر ارشد مسائل عراق

جنگ میان ایران از یک‌سو و آمریکا و 
اسرائیل از سوی دیگر به‌طور مستقیم بر 
زندگی روزمره، ذهنیت عمومی و معادلات 
سیاسی کشور عراق سایه انداخته است. 
این جنگ حتی پیش از آنکه به‌صورت 
ــود  ــای خ ــد، ردپ ــار رخ ده ــمی و تمام‌عی رس
را در اقتصاد، سیاست و احساسات مردم 
عراق برجای گذاشته و این کشور را در 
موقعیتی قرار داده که ناگزیر از واکنش، 
تطبیق و بازتعریف موقعیت خود است. 
در چنین شرایطی، پرسش اصلی این 
است که افکار عمومی عراق چه نگاهی 
به این تقابل دارد و این تنش‌ها چگونه 
لایه‌های مختلف جامعه عراق را تحت 

تأثیر قرار داده است؟  

تصویر ایران در افکار عمومی عراق
از زمان آغاز تنش‌های ایران و آمریکا در یک 
ماه گذشته بخش بزرگی از مردم عراق به‌ویژه 
در میان گروه‌های شیعه موضعی مثبت نسبت 
به ایران داشته‌اند. در این نگاه، ایران کشوری 
است که توانسته در برابر آمریکا و اسرائیل بایستد؛ 
تصویری که برای جامعه عرب، به‌خصوص در 
مقایسه با کشورهایی مانند عربستان سعودی و 
دیگر دولت‌های عربی منطقه که نتوانسته‌اند 
چنین موضعی اتخاذ کنند، واجد نوعی اهمیت 
و حتی افتخار تلقی می‌شود. در امتداد همین 
برداشت، این تصور در میان بسیاری از عراقی‌ها 
شکل گرفته که ایران در سال‌های اخیر توانسته 
جایگاهی مقتدرانه در منطقه برای خود تثبیت 
کند. این احساس صرفا در سطح تحلیل‌های 
سیاسی باقی نمانده، بلکه در بزنگاه‌های 
احساسی نیز بروز پیدا کرده است؛ به‌گونه‌ای که 
پس از به شهادت رساندن رهبر معظم انقاب، 
ــد،  ــراز تأسف کردن شمار بسیاری از مردم عراق اب
پیام‌های همدردی منتشر شد و حتی در برخی 
شهرهای عراق مراسم‌هایی در این ارتباط برگزار 
کنش‌هایی که نشان می‌دهد تصویر  شد. وا
ایران، برای بخش اعظم جامعه عراق، به یک 
ــز تبدیل شده است. مؤلفه هویتی و احساسی نی
از سوی دیگر بخش قابل‌توجهی از جامعه عراق 
به‌ویژه در مناطق شیعه نشین نگاه به حضور 
آمریکا با نوعی بدبینی همراه است. بسیاری بر 
ــروج  ــه خ ــراق ب ــکا در ع ــور آمری ــه حض ــد ک ــن باورن ای

عراق در آینه تنش‌های ایران و آمریکا
افکار عمومی عراق چه نگاهی به جنگ ایران با آمریکا و اسرائیل دارد و این تنش‌ها چه تأثیری بر جامعه عراق گذاشته است؟

 عراق هم‌زمان 
درگیر فشارهای 

اقتصادی، 
محاسبات سیاسی 

و نگرانی‌های 
امنیتی است و 
تلاش می‌کند 

خود را از تبدیل 
شدن به میدان 
مستقیم تقابل 

ایران و آمریکا دور 
نگه دارد

بسیاری در عراق 
معتقدند حضور 

آمریکا در این 
کشور به خروج 

منابع عراق منجر 
شده و بخش 

مهمی از مشکلات 
اقتصادی کنونی 

به این موضوع بر 
می‌گردد

بیشتر خواهد شد. با این حال، اغلب سیاستمداران این کشور از اتخاذ مواضع 
صریح و آشکار خودداری می‌کنند و در عوض، بر ضرورت آرام‌سازی فضای 
کید دارند؛ موضعی که بیش از هر  منطقه و جلوگیری از گسترش درگیری‌ها تأ

چیز نشان‌دهنده احتیاط راهبردی در شرایط عدم قطعیت است.

بازیگری حشدالشعبی در میدان و در متن تنش
در میان بازیگران عراقی، حشدالشعبی یکی از اثرگذارترین نیروها در تحولات 
اخیر به شمار می‌رود. این نیرو در ماه‌های گذشته، هم علیه پایگاه‌های 
آمریکایی اقداماتی انجام داده و هم خود هدف حمات متعدد آمریکا قرار 
گرفته است. برخی از اعضای این نیرو، چه به‌صورت علنی و چه غیررسمی، 
حمایت‌هایی از ایران ابراز کرده‌اند. همچنین گزارش‌هایی وجود دارد که نشان 
، بخشی از نیروهای انسانی و امکانات نظامی در اختیار  می‌دهد در دوره اخیر
ایران قرار گرفته و حتی اعام شده است که در صورت نیاز به درگیری زمینی، 
آمادگی برای حضور در میدان وجود دارد. در مقابل، چندین حمله سنگین 
علیه پایگاه‌های حشدالشعبی در عراق انجام شده که این مسئله به تشدید 
تنش میان آمریکا و این نیرو انجامیده و موقعیت آن را در معادلات امنیتی عراق 
بیش از پیش برجسته کرده است. آنطور که حشدالشعبی نه‌تنها یک بازیگر 
 داخلی، بلکه به یکی از نقاط تماس مستقیم در تقابل ایران و آمریکا تبدیل

 شده است.

رویکرد متفاوت اقلیم کردستان نسبت به ایران
و اما در اقلیم کردستان عراق، چه در میان سیاستمداران و چه در سطح افکار 
ــا  ــی ب ــرایط جنگ ــن ش ــم در ای ــران آن ه ــه ای ــبت ب ــاوت نس ــردی متف ــی، رویک عموم
آمریکا و اسرائیل مشاهده می‌شود. در این منطقه، غالبا نگاه نزدیکی به آمریکا 
وجود دارد و در مقابل، موضع مثبتی نسبت به ایران دیده نمی‌شود. بخشی از 
این رویکرد، ریشه در نوعی احساس فاصله سیاسی و فرهنگی با ایران دارد که 
از منظر برخی، نشانه‌ای از پیشرفت و استقلال تلقی می‌شود. با این حال، در 
روایت‌های موجود در این منطقه، به نقش ایران در مقابله با تهدید داعش 
ــد  ــا تهدی ــتان ب ــه کردس ــی ک ــا، در زمان ــن روایت‌ه ــاس ای ــر اس ــود. ب ــاره می‌ش ــز اش نی
داعش مواجه بود، کمک ایران به‌مراتب سریع‌تر و مؤثرتر از کمک آمریکا انجام 
ــد،  ــت نش ــخی دریاف ــکا، پاس ــک از آمری ــت کم ــس از درخواس ــه پ ــه‌ای ک ــد؛ به‌گون ش
اما در پی درخواست از ایران، کمک‌ها در فاصله زمانی کوتاهی ارسال شد. 
با وجود این سابقه، حمات اخیر ایران به برخی گروه‌های مسلح مستقر در 
کردستان و بازتاب آن در رسانه‌های کردی، آمریکایی و اسرائیلی، باعث شده 
شکاف سیاسی میان اقلیم کردستان و ایران همچنان پابرجا بماند. آنطور که 
این رسانه‌ها می‌گویند این مواضع ، مواضع دولت کردستان معرفی شده است.

عراق در میانه روایت‌های متکثر  
در مجموع، برداشت‌های موجود در جامعه عراق نسبت به ایران و آمریکا، 
کثریت مردم در مناطق شیعه‌نشین  تصویری چندلایه و متکثر را شکل می‌دهد. ا
عراق، ایران را به‌عنوان بازیگری قدرتمند و مقاوم می‌بینند؛ سیاستمداران با 
احتیاط و بر اساس محاسبات در حال تنظیم مواضع خود هستند؛ حشدالشعبی 
به‌عنوان یک نیروی میدانی نقش پررنگی ایفا می‌کند؛ و در مقابل، اقلیم 
کردستان رویکردی متمایل به غرب دارد، هرچند نقش ایران در مقابله با 
داعش را نیز در حافظه خود حفظ کرده است. مجموعه‌ای از روایت‌ها که در 
ــه  ــر عراق امروز ارائ ــکا ب ــر تحولات ایران و آمری نهایت تصویری پیچیده از تأثی
می‌دهد؛ کشوری که هم‌زمان درگیر فشارهای اقتصادی، محاسبات سیاسی 
و نگرانی‌های امنیتی است و تاش می‌کند خود را از تبدیل شدن به میدان 

مستقیم این تقابل دور نگه دارد. 

دولت
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حسین کارگر–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۵ شهردار

قافله عزاداری اربعین قائد 
امت اسلامی و شهدای جنگ 
رمضان در منطقه۵ اصفهان

مدیر منطقه۵ شهرداری اصفهان از برپایی قافله 
ــزاداری اربعین قائد امت اسامی و شهدای  عــ
جنگ رمضان »حرم تا حرم« و بیعت با رهبری 
امام‌المسلمین حضرت آیت‌الله سید مجتبی 
خامنه‌ای )امروز چهارشنبه( از امامزاده محسن)ع( 

به‌سمت امامزاده محمد)ع( خبر داد.
حسین کارگر ضمن عرض تسلیت به مناسبت 
فرارسیدن اربعین قائد امت اسلامی و سالار شهیدان 
انقلاب اسلامی امام خامنه‌ای رضوان الله تعالی 
علیه به ملت بزرگ ایران، به‌ویژه شهروندان 
شریف ولایت‌مدار منطقه۵ شهرداری اصفهان 
اظهار کرد: مراسم عزاداری اربعین امام شهید امروز 
بعد از نماز مغرب و عشا همراه با قافله عزاداری، 
با حضور هیئات مذهبی، ائمه جماعت و فعالان 
فرهنگی و جبهه مردمی این منطقه برگزار می‌شود.

او افزود: از همه مردم عزادار و هیئات مذهبی همراه 
با پرچم و بیرق هیئت دعوت به‌عمل می‌آید در 
مراسم اربعین امام شهید ایران و شهدای رمضان 
شرکت کنند.مدیر منطقه۵ شهرداری اصفهان 
تصریح کرد: از ساعت ۲۱:۳۰ مراسم اربعین شهادت 
امام شهید و شهدای جنگ رمضان در موکب‌های 
سطح منطقه برگزار می‌شود.کارگر خاطرنشان کرد: 
موکب هنرمندان در پل فلزی، میدان آزادی، میدان 
غدیر سپاهان‌شهر و خیابان حکیم‌نظامی برپاست.

ی–" مسعود حیدر
ی "–  مدیرعامل سازمان سرمایه‌گذار

و مشارکت‌های مردمی شهرداری اصفهان

ماشین پروژه‌های مشارکتی 
شهرداری اصفهان روشن است

مدیرعامل سازمان سرمایه‌گذاری و مشارکت‌های 
مردمی شهرداری اصفهان گفت: بازدیدهای 
نوروزی از ۲۷ پروژه مشارکتی در مناطق مختلف 
اصفهان نشان داد که تمام این پروژه‌ها با سرعت 
و جدیت در حال انجام است و هیچ مانع جدی 
در روند اجرای آن‌ها وجود ندارد. مسعود حیدری 
اظهار کرد: در ایام نوروز تلاش کردیم پروژه‌ها برای 
بازدید سرعت بیشتری داشته باشد و در این ایام، 
تقریبا در تمام پروژه‌های در حال اجرا با انجام 
هماهنگی‌های لازم در کنار سرمایه‌گذاران بوده‌ایم 
و از پروژه‌ها بازدید داشته‌ایم.او با اشاره به اینکه 
سرعت انجام پروژه‌های مشارکتی خوب بوده 
است، افزود: همان‌گونه که پیش‌تر وعده داده 
شده بود که بتوانیم حدود ۳۸ پروژه را تا پایان سال 
به بهره‌برداری و افتتاح برسانیم، چند مورد از این 
پروژه‌ها پس از ایجاد شرایط جنگی با تأخیر روبه‌رو 
شد؛ اما این پروژه‌ها نیز انجام شد و موردبهره‌برداری 
قرارگرفت.مدیرعامل سازمان سرمایه‌گذاری و 
کید بر  مشارکت‌های مردمی شهرداری اصفهان با تأ
اینکه تعدادی پروژه ناتمام مشارکتی نیز وجود دارد، 
اما با وجود شرایط جنگی حاکم از جدول زمان‌بندی 
ارائه‌شده جلوتر است، تصریح کرد: درصدد هستیم 
که این پروژه‌ها تا پایان اردیبهشت سال جاری 
به اتمام برسد. با سرمایه‌گذاران این پروژه‌ها 
هماهنگی‌های لازم انجام شده است که پیش از 
برنامه زمانبندی آماده بهره‌برداری شود؛ پروژه‌های 
 مربوط تحویل شهرداری‌شده و تقسیم واحدهای آن 

انجام شود.
حیدری ادامه داد: از روز سوم فروردین از حدود ۲۷ 
مورد از پروژه‌های در حال اجرا در مناطق ۳، ۵، ۶، ۷، 
۸، ۱۲ و ۱۵ بازدید کردیم و در صورت وجود مشکل 
یا مانع در محل تصمیم‌گیری و صورت‌جلسه شد. 
در حال حاضر پروژه مشارکتی دارای مانع جدی در 
شهر اصفهان وجود ندارد و تمام پروژه‌ها با سرعت 
و جدیت در حال انجام است.او با بیان اینکه 
پروژه‌های دیگر در دست اقدام غیرساختمانی 
است و می‌تواند برای عموم مورداستفاده قرار گیرد، 
کید کرد: پارکینگ‌های سطح شهر ازجمله این  تأ
پروژه‌هاست؛ همچنین پروژه‌های مشارکتی که بیشتر 
در حوزه رفاهی‌تفریحی قرار دارد و پیگیری‌های 
لازم را در راستای تسریع در به پایان رسیدن و 
 موردبهره‌برداری قرارگرفتن این پروژه‌ها انجام

 می‌دهیم.

سعید ابراهیمی–"
ی و توسعه سرمایه "– معاون برنامه‌ریز

انسانی شهردار اصفهان

شهرداری‌ها باید تاب‌آوری 
سازمانی خود را برای 

رویارویی با شرایط جنگی 
افزایش دهند

معاون برنامه‌ریزی و توسعه سرمایه انسانی شهردار 
کید بر اهمیت تاب‌آوری سازمانی  اصفهان با تأ
در حوزه‌های مختلف مدیریت‌شهری گفت: 
شهرداری‌ها به‌عنوان نهادهای ارائه‌دهنده خدمات 
حیاتی، باید سازوکارهای درونی خود را برای رویارویی 
 با بحران و تهدیدهای جنگی بازطراحی کنند.
سعید ابراهیمی اظهار کرد: شهرداری‌ها برخلاف 
بسیاری از دستگاه‌ها، توقف‌پذیر نیستند؛ حتی 
ــه  در شدیدترین بحران‌ها نیز باید توان ادام
خدمت‌رسانی داشته باشند.او افزود: یکی از 
محورهای اصلی تاب‌آوری سازمانی، حفظ پیوستگی 
فعالیت‌ها در زمان اختلال‌های گسترده است.معاون 
برنامه‌ریزی و توسعه سرمایه انسانی شهردار اصفهان 
تصریح کرد: در شرایط جنگی، اولین مسئله‌ای که باید 
مدیریت شود، تداوم عملکرد واحدهای کلیدی مانند 
آتش‌نشانی، مدیریت پسماند، حمل‌ونقل شهری، 
گر این واحدها  فضای سبز و خدمات فنی است. ا
دچار اختلال شوند، نظم شهری و امنیت عمومی 
به‌سرعت آسیب می‌بیند. ابراهیمی با بیان اینکه 
برای تحقق این هدف، لازم است ساختار اداری و 
عملیاتی شهرداری‌ها از پیش به سناریوهای ویژه 
مجهز باشد، گفت: این موضوع شامل تشکیل 
تیم‌های جایگزین، طراحی فرایندهای اضطراری، 
مستندسازی وظایف حیاتی و تقویت سامانه‌های 
کید کرد: تاب‌آوری سازمانی  ارتباط داخلی است. او تأ
زمانی معنا پیدا می‌کند که هر واحد، حتی در غیاب 
بخشی از نیروها یا تجهیزات، بتواند نقش خود را 
ادامه دهد. معاون برنامه‌ریزی و توسعه سرمایه 
انسانی شهردار اصفهان گفت: پایداری سامانه‌ها، 
مدیریت داده و شبکه‌های ارتباطی امن نقش کلیدی 
در عملکرد شهرداری‌ها در شرایط جنگی دارند.وجود 
داشبوردهای هوشمند، پایش وضعیت نیروها و 
امکانات و امکان هماهنگی آنی میان واحدها، 
کنش و کارآمدی تصمیم‌گیری را افزایش  سرعت وا
کید بر اینکه سازمانی که نیروهایش  می‌دهد.او با تأ
برای بحران آماده نباشند، حتی با بهترین تجهیزات 
هم قادر به مدیریت شرایط جنگی نخواهد بود، 
به نقش نیروی انسانی اشاره و خاطرنشان کرد: 
آموزش تخصصی کارکنان، تمرین‌های دوره‌ای و 
شناسایی نیروهای کلیدی باید به‌عنوان بخشی 

از برنامه دائمی شهرداری‌ها دنبال شود.

علی صالحی–"
سخن‌گو و عضو هیئت‌رئیسه شورای "–

اسلامی شهر اصفهان

وقتی ۴۷ سال بایکوت رسانه‌ای 
با مکر الهی رنگ باخت

سخن‌گو و عضو هیئت‌رئیسه شورای اسلامی شهر 
اصفهان نوشت: رسانه‌های آمریکایی‌صهیونیستی 
و فارس‌زبان ۴۷ سال بر توانایی‌های ایران بعد از 
انقلاب مردم و حضور در صحنه ملت سرپوش 
گذاشتند و جز بزرگ‌نمایی نقاط ضعف درباره 

داشته‌ها، هیچ نگفتند.
علی صالحی در کنشگری خود در پیام‌رسان 

ایتا نوشت:
»رسانه‌های آمریکایی‌صهیونیستی و فارس‌زبان 
۴۷ سال بر توانایی‌های ایران بعد از انقلاب مردم 
و حضور در صحنه ملت سرپوش گذاشتند و جز 
بزرگ‌نمایی نقاط ضعف درباره داشته‌ها هیچ 
نگفتند؛ جز فتوشاپ، هوش مصنوعی، آب‌گرم‌کن، 
کت. اما امروز و به  تصاویر آرشیوی، وارداتی و ما
لطف الهی این جنگ آینه روایت دستاوردها از زبان 
شر مطلق و شقی‌ترین افراد جهان شده است؛ ولو 
به بهانه بزرگ‌نمایی آسیب‌های جنگی به ایران 
عزیز...! در ادامه برخی از این‌ها را مرور کنیم تا مبادا 
یادمان برود که به لطف خدا چه اتفاق بزرگی در 

حال رقم‌خوردن است.

رسانه‌های غربی
۱. حضور میلیونی مردم ایران ]می‌گفتند تصاویر 
تکراری یا هوش مصنوعی[ در ۳۴ شب جنگ و زیر 
باد و باران و بمباران بدون ترس و در دفاع از کشور 

و حکومتشان در دنیا بی‌نظیر است.
۲. پدافند هوایی ایران ]پدافند نوین بومی تولید 
بعد از انقلاب مردم[ برای اولین‌بار در چند دهه 
اخیر در یک شبانه‌روز دو جنگنده پیشرفته و دو 
جنگنده تهاجمی و دو بالگرد و یک پهپادی را که 
برای نجات کادر پرواز جنگنده وارد ایران شدند، 

هدف قرار داد.
۳. موشک‌های ایرانی ]می‌گفتند آب‌گرم‌کن دکوری[ 
نقاط صنعتی و نظامی رژیم صهیونیستی را هدف قرار 
دادند و شب عید پسح صهیونیست‌ها را تلخ کردند.
۴. خبرنگار تونسی: از آمریکا متشکریم که توانایی 

نظامی و استحکام نظام ایران را به ما ارائه داد.
۵. پهپادهای چندهزاردلاری ایران ]می‌گفتند 
فتوشاپ است[ هواپیماهای چند صد میلیون دلاری 

کس و سوخت‌رسان را نابود کردند. آوا
۶. ایران بعد از ۴۷ سال تحریم‌شدن حالا ۳۴ روز 
است دنیا را تحریم کرده و در همه حوزه‌ها افزایش 
قیمت میانگین بیش از ۵۰درصدی ایجاد کرده است.
۷. درآمدها و فروش نفتی ایران در جنگ نسبت 

به زمان صلح دو برابر شده است.

رئیس‌جمهور جنایت‌کار آمریکا
۱. ایران ۱۰۰ شکلیک موشک ]![ به یک دارایی مهم 

ما ]ناوها[ انجام داد.
۲. ما انتظار داشتیم کار ایران سه‌روزه تمام شود؛ 

اما نشد.
۳. ما ۳۲ روز است با یکی از قدرتمندترین کشورهای 

دنیا در حال نبردیم.
ــران به همه کشورهای منطقه  ۴. قرار نبود ایـ
)پایگاه‌های آمریکایی( حمله کند؛ ما شوکه شدیم 

]جنگ منطقه‌ای[.
۵. قرار نبود تنگه هرمز توسط ایران بسته شود!

۶. بلندترین پل ایران )بلندترین پل خاورمیانه( را 
هدف قرار دادیم. ایران پل‌های خوبی ]ساخت بومی 
بعد از انقلاب مردم[ دارد که به آن‌ها حمله می‌کنیم.
۷. ناوهای بزرگ ایرانی ]تولید نوین بومی بعد 

از انقلاب مردم[ را در سواحل هدف قرار دادیم.
۸. زیرساخت‌های ایران را هدف قرار می‌دهیم. 
نیروگاه‌های بزرگ ایران ]ساخت بعد از انقلاب 

مردم[ را موردهدف قرار می‌دهیم.
۹. از اول، تغییر رژیم یا تجزیه در دستورکار نبود؛ 

ایران فقط باید تنگه هرمز را باز کند!

رژیم کودک‌کش
۱. به دانشگاه‌ها و شرکت‌های دانش‌بنیان در 

حوزه فیزیک هسته‌ای ]دانش بومی[ حمله شد.
۲. بر ازبین‌بردن قدرت موشکی و هسته‌ای ایران 

]قدرت بومی[ متمرکز هستیم.
۳. در این جنگ خسارات سختی ]![ دیدیم؛ اما 

دستاوردهای بسیار خوبی داشتیم.«

علی رضی‌زاده–"
مدیر منطقه یک شهرداری اصفهان"–

اجرای گسترده خط‌کشی 
محوری با رنگ نانو در معابر 

منطقه یک اصفهان 
مدیر منطقه یک شهرداری اصفهان از اجرای 
گسترده عملیات خط‌کشی محوری در معابر 
این منطقه خبر داد و گفت: خدمات شهری در 
شرایط جنگ رمضان بدون وقفه ادامه دارد.

علی رضی‌زاده از آغاز و تداوم عملیات خط‌کشی 
محوری در محورهای اصلی و فرعی این منطقه 
خبر داد و اظهار کرد: عملیات خط‌کشی در سطح 
گسترده‌ای از معابر منطقه یک در حال اجراست 
ــدام به‌صورت مرحله‌ای در تمامی  و این اق

محورهای ترافیکی منطقه انجام می‌شود.
ح طی  ــرای این طر ــاره به اینکه اجـ او با اشـ
شب‌های گذشته آغاز شده است و در روزهای 
آینده نیز ادامه خواهد داشت، افزود: هدف 
اصلی از اجرای این عملیات، ارتقای ایمنی 
تردد، هدایت صحیح جریان ترافیک و کاهش 
تداخل‌ها و تصادف‌ها در معابر شهری است.

مدیر منطقه یک شهرداری اصفهان ادامه 
داد: خط‌کشی‌های ترافیکی به‌دلیل شرایط 
ک لاستیک  ، اصطکا آب‌وهوایی، گردوغبار
خودروها و تغییرات دمایی در طول زمان دچار 
کاهش دید و فرسودگی می‌شوند؛ به‌همین‌دلیل 
بازآفرینی و تجدید آن‌ها به‌صورت دوره‌ای در 

دستورکار مدیریت‌شهری قرار دارد.
ح از  رضی‌زاده با بیان اینکه در اجرای این طر
فناوری‌های نوین استفاده شده است، گفت: 
خط‌کشی معابر با فناوری رنگ سرد نانو انجام 
می‌شود که دارای ماندگاری بالا و قابلیت 
، به‌ویژه در ساعات  رؤیت‌پذیری چشمگیر
شب است و این ویژگی‌ها نقش مهمی در 
افزایش ایمنی رانندگان و سامان‌دهی حرکت 

وسایل نقلیه دارد.
او تصریح کرد: اجرای این عملیات در قالب 
قراردادی برای یک دوره سه‌ساله در نظر گرفته 
شده است و بر اساس آن، عملیات خط‌کشی 
محوری در سطح منطقه دست‌کم سالی دو 

بار اجرا می‌شود.
مدیر منطقه یک شهرداری اصفهان اضافه 
، عملیات  کرد: در کنار تجدید خط‌کشی معابر
شست‌وشوی خطوط ترافیکی نیز به‌صورت 
دوره‌ای انجام می‌شود تا دید مناسب علائم 

برای رانندگان حفظ شود.
کید بر اهمیت استمرار خدمات  رضی‌زاده با تأ
شهری در شرایط خاص کشور خاطرنشان 
کرد: با وجود شرایط ناشی از جنگ رمضان 
و نگرانی‌هایی که ممکن است برای 
شهروندان ایجاد شود، خدمات‌رسانی در حوزه 
مدیریت‌شهری متوقف نشده و فعالیت‌های 
عمرانی و ترافیکی در شهر با جدیت ادامه دارد.
او گفت: مدیریت‌شهری تلاش می‌کند در چنین 
شرایطی، ضمن حفظ روند خدمت‌رسانی، 
احساس آرامش و تداوم زندگی عادی در شهر 
تقویت شود و شهروندان شاهد جریان پایدار 
خدمات در حوزه‌های مختلف شهری باشند.

ی–" علی باقر
ی اصفهان"– مدیر منطقه۶ شهردار

ثبت یک‌هزارو100 مورد خسارت 
در منطقه۶ اصفهان 

مدیر منطقه۶ شهرداری اصفهان از ثبت حدود 
یک‌هزارو100 مورد آسیب و خسارت توسط سامانه 
کنون خبر داد و گفت: عمده  ۱۳۷ در این منطقه تا
این خسارت‌ها در چهار محله متمرکز شده که محله 
همت‌آباد بیشترین آسیب را دیده است و تیم‌های 

ارزیابی از محل‌های اعلام‌شده بازدید کرده‌اند.
علی باقری با اشاره به حمله‌های ددمنشانه دشمن 
صهیونیستی به مناطق مسکونی اصفهان اظهار 
کرد: عمده این خسارت‌ها در چهار محله اصلی 
منطقه۶ متمرکز شده که متأسفانه محله همت‌آباد 
بیشترین میزان آسیب را نسبت به سایر محله‌ها 
دیده است. تیم‌های ارزیابی خسارت بلافاصله پس 
از اعلام وضعیت، کار خود را آغاز کرده‌اند و از تمامی 

محل‌های اعلام‌شده بازدید به عمل آورده‌اند.
مدیر منطقه۶ شهرداری اصفهان با بیان جزئیات 
انواع خسارت‌های وارده تصریح کرد: خسارت‌های 
ثبت‌شده شامل واحدهای مسکونی، واحدهای 
تجاری و همچنین تعداد محدودی خودرو می‌شود 
که تیم‌های تخصصی ارزیابی متشکل از مهندسان 
عمران و شهرسازی، وضعیت هریک را به‌صورت 
دقیق مستندسازی کرده‌اند.باقری خاطرنشان 
کم جمعیتی و  کرد: در محله همت‌آباد به دلیل ترا
بافت مسکونی متراکم، بیشترین حجم خسارت‌ها 
ثبت شده است و تیم‌های ارزیابی در اولویت اول به 
این محله اعزام شدند. تمامی واحدهای مسکونی 
و تجاری آسیب‌دیده شناسایی‌شده و فرایند ثبت 
جزئیات خسارت‌ها در حال انجام است.مدیر 
کید بر حضور  منطقه۶ شهرداری اصفهان با تأ
مستمر نیروهای شهرداری در کنار شهروندان 
آسیب‌دیده گفت: شهروندانی که هنوز موفق به 
ثبت خسارت خود نشده‌اند، می‌توانند با سامانه 
ع  ۱۳۷ تماس بگیرند تا کارشناسان ارزیابی در اسر
وقت در محل حاضر شوند و در خصوص بررسی و 
مستندسازی خسارت‌های وارده اقدام کنند.او در 
پایان، با قدردانی از صبوری و همکاری شهروندان 
کید کرد: مجموعه مدیریت‌شهری منطقه۶ با  تأ
تمام توان پای کار است و پس از تأیید ایمنی مناطق 
توسط مراجع ذی‌صلاح، فرایند بازسازی واحدهای 

آسیب‌دیده در اولویت کاری قرار خواهد گرفت.

جوادکشانی–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۱۳ شهردار

 ارزیابی خسارت وارده 
 به خودروهای آسیب‌دیده

 از جنگ در منطقه۱۳ اصفهان 
با همکاری پلیس راهور

مدیر منطقه۱۳ شهرداری اصفهان گفت: خسارت 
واردشده به تعداد ۷۰ دستگاه خودرو و موتورسیکلت 
آسیب‌دیده از جنگ رمضان موردارزیابی قرار گرفت.
جوادکشانی اظهار کرد: در پی حمله‌های دشمن 
در منطقه۱۳ شهرداری اصفهان خساراتی به 
ساختمان‌ها و خودروها وارد شد که از همان 
کیپ‌های نظارت و ارزیابی برای  ساعات اولیه، ا
تعیین خسارت، فعالیت خود را آغاز کردند.مدیر 
کنون تعداد  منطقه۱۳ شهرداری اصفهان افزود: تا
۷۰ دستگاه خودرو و موتورسیکلت موردارزیابی و 
کارشناسی قرار گرفت.او تصریح کرد: از این تعداد 
۵۵ مورد خسارت از طریق سامانه ارتباطات مردمی 
۱۳۷ به اداره حمل‌ونقل و ترافیک این منطقه 
ارجاع شد که با همکاری پلیس راهور، ارزیابی شد 
و برای تعداد ۱۵ مورد دیگر نیز از طریق کلانتری و 
پلیس ۱۱۰ صورت‌جلسه تعیین خسارت تکمیل و 

به شرکت‌های بیمه مربوط ارجاع شد.

حمید آقایی–"
 مدیرکل اجرایی معاونت حمل‌ونقل "–

و ترافیک شهرداری اصفهان

 بازدید و تأیید خسارت 
بیش از ۴۵۰ خودرو در اصفهان 

پس از حمله‌های اخیر
مدیرکل اجرایی معاونت حمل‌ونقل و ترافیک 
کنون بیش از ۴۵۰  شهرداری اصفهان گفت: تا
دستگاه خودروی آسیب‌دیده از جنگ رمضان در 
سطح مناطق پانزده‌گانه شهر اصفهان موردبازدید 
قرارگرفته و تأییدیه خسارت برای آن‌ها صادر شده 
است.حمید آقایی اظهار کرد: در پی آسیب‌دیدگی 
تعدادی از خودروهای شهروندان در حمله‌های 
آمریکایی‌صهیونیستی، برخی شهروندان برای 
تأیید خسارت و پیگیری دریافت آن از طریق 
بیمه با سردرگمی مواجه شده بودند.او افزود: 
با پلیس راهور و سامانه ۱۳۷ شهرداری اصفهان 
هماهنگی‌های لازم انجام شد تا سازوکاری 
مشخص برای ثبت و تأیید خسارت خودروهای 
آسیب‌دیده ایجاد شود.مدیرکل اجرایی معاونت 
حمل‌ونقل و ترافیک شهرداری اصفهان ادامه 

داد: بر اساس این هماهنگی، شهروندانی که 
خودروهایشان آسیب دیده است، می‌توانند با 
سامانه ۱۳۷ تماس بگیرند و مشخصات خود 
و شماره تماس همراه را اعلام کنند. پس از ثبت 
اطاعات، گزارش‌ها از طریق این سامانه به 
مناطق مربوط شهرداری ارسال می‌شود.آقایی 
گفت: در ادامه، رؤسای ادارات ترافیک در مناطق 
پانزده‌گانه شهرداری اصفهان با هماهنگی پلیس 
راهور هر منطقه، روند بررسی خسارت‌ها را پیگیری 
می‌کنند. برای این منظور فرمی تهیه شده که 
ــودرو، بخش‌های  در آن مشخصات مالک خـ
آسیب‌دیده و جزئیات خسارت بر اساس بررسی 

میدانی ثبت می‌شود.
او تصریح کرد: در این فرایند، شهروندان با 
خودروهای آسیب‌دیده به محل‌های تعیین‌شده 
مراجعه می‌کنند و بازدید خودرو در همان محل 
انجام می‌شود؛ پس از بررسی، خسارت در فرم 
مربوط ثبت و پس از تأیید پلیس راهور، این تأییدیه 
به شهروندان تحویل داده می‌شود تا بتوانند برای 
دریافت خسارت از طریق شرکت‌های بیمه اقدام 
کنند.مدیرکل اجرایی معاونت حمل‌ونقل و ترافیک 
شهرداری اصفهان با اشاره به سرعت اجرای این 
فرایند افزود: تلاش شده این اقدام در کوتاه‌ترین 
زمان ممکن انجام شود تا شهروندان بتوانند بدون 
 اتاف وقت، روند دریافت خسارت را پیگیری
 کنند.آقایی خاطرنشان کرد: تا پایان جنگ 
روند بررسی و تأیید خسارت برای خودروهای 

آسیب‌دیده همچنان ادامه خواهد داشت.

محمد صیرفی‌نژاد–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۱۰ شهردار

ارج‌نهادن
به مقام شهید

حاج سید مجید مرتضوی
در راستای ارج‌نهادن به مقام شامخ شهدا و تکریم 
خانواده‌های معظم آنان، مدیر منطقه۱۰ شهرداری 
اصفهان در منزل شهید گران‌قدر حاج سید مجید 

مرتضوی، ایثارگری که در اوج خلوص، در جلسه‌ای 
در بیت رهبری، هم‌زمان با رهبر انقلاب، جان خود 
را فدای اسلام کرد، حضور یافت.محمد صیرفی‌نژاد 
اظهار کرد: شهدا چراغ راه هدایت ما هستند و 
خانواده‌های معظم ایشان، ولی‌نعمتان واقعی 
جامعه محسوب می‌شوند و امنیت، آرامش و اقتداری 
که امروز از آن برخورداریم، مرهون جان‌فشانی‌ها 
کاری‌های شهدای عزیزی چون شهید حاج  و فدا
سید مجید مرتضوی است.او افزود: وظیفه ما در 
قبال خانواده شهدا، تنها ادای دین نیست؛ بلکه 
مسئولیتی خطیر در جهت پاسداشت یاد و خاطره 
آنان و ترویج فرهنگ ایثار و شهادت در جامعه است 
که مدیران شهری باید همواره در کنار خانواده 
شهدا باشند و از نزدیک به مسائل و مشکلات آنان 
رسیدگی کنند.مدیر منطقه۱۰ شهرداری اصفهان 

با اشاره به سوابق انقلابی و روحیه جهادی شهید 
مرتضوی، ایشان را نمونه‌ای از جوانان مؤمن و 
انقلابی دانست که در راه دفاع از ارزش‌های نظام 
مقدس جمهوری اسلامی، جان خود را فدا کردند.
صیرفی‌نژاد بر لزوم پیگیری جدی دغدغه‌های 
کید کرد و  ح‌شده از سوی خانواده شهید تأ مطر
قول مساعد داد که در حد مقدورات و اختیارات 
مجموعه شهرداری منطقه۱۰، پیگیری‌های لازم 
ح‌شده صورت پذیرد. در خصوص مسائل مطر
در این دیدار، خانواده شهید مرتضوی نیز ضمن 
قدردانی از حضور مدیر منطقه و هیئت همراه، 
خاطره‌هایی از دوران دفاع‌مقدس و سجایای 
اخلاقی فرزند شهیدشان بازگو کرده و بر ادامه راه 
کید کردند  شهدا و حفظ آرمان‌های انقلاب اسلامی تأ
و خواستار توجه بیشتر به مسائل فرهنگی و مذهبی 

در سطح محله‌ها، همچنین رسیدگی به وضعیت 
برخی زیرساخت‌های فرهنگی در منطقه شدند.
ج‌نهادن به  گفتنی است؛ این دیدار که با هدف ار
مقام شهیدی صورت پذیرفت که سابقه درخشان 
انقلابی و روحیه‌ جهادی او، درنهایت منجر به 
شهادتش در جلسه‌ای در بیت رهبری، هم‌زمان 
با رهبر انقلاب شد، فرصتی مغتنم برای بازخوانی 
ارزش‌های دفاع‌مقدس و انتقال روحیه ایثارگری 
به نسل‌های امروز بود.این دیدار که در فضایی 
صمیمی و معنوی برگزار شد، نشان از عمق پیوند 
میان مسئولان و خانواده‌های معظم شهدا داشت 
که امید می‌رود با تداوم چنین برنامه‌هایی، بتوان 
گامی مؤثر در جهت زنده‌نگه‌داشتن یاد و خاطره 
 شهدا و ترویج فرهنگ ایثار و شهادت در جامعه

 برداشت.

سید علی معرک‌نژاد–"
سخن‌گو و مدیرکل ارتباطات و امور "–

ی اصفهان بین‌الملل شهردار

اسکان ۲۴۹ خانواده 
آسیب‌دیده جنگ در اصفهان

سخن‌گو و مدیرکل ارتباطات و امور بین‌الملل 
کنون ۲۴۹ خانواده  شهرداری اصفهان گفت: تا
درخواست اسکان به مجموعه مدیریت‌شهری 
ــد که برای تمام آن‌ها شرایط  ــ اصفهان داده‌ان
اسکان فراهم شده است.سید علی معرک‌نژاد در 
گفت‌وگوی برخط خبری شبکه اصفهان اظهار 
کنون حدود  کرد: از ابتدای جنگ تحمیلی سوم تا
۶۱۱۴ واحد آسیب‌دیده ناشی از صدمات جنگ در 
شهر اصفهان داشتیم که این آسیب‌ها به سه دسته 
تقسیم می‌شوند؛ ازجمله آسیب‌های جزئی شامل 
شکستگی در، پنجره، شیشه و کناف؛ برخی دیگر 
آسیب‌های کلی و نیازمند بازسازی و تعمیرات و 
دسته سوم نیازمند تخریب و اصلاح مجدد است.

او افزود: از مجموع ۶۱۱۴ واحد آسیب‌دیده در 
کنون با تلاش همکارانم در حوزه  شهر اصفهان، تا
عمران شهری از ۳۹۳۸ واحد آسیب‌دیده بازدید و 
فرایند کارشناسی آن‌ها آغاز شده و تعداد بسیاری 
به پایان رسیده است.سخن‌گو و مدیرکل ارتباطات 
و امور بین‌الملل شهرداری اصفهان با بیان اینکه 
از ۲۱۷۶ واحد موفق نشدیم بازدید انجام دهیم 
که علت آن حضورنداشتن مالکان واحدها بوده 
کنون  است، گفت: تقاضا می‌کنم شهروندانی که تا
به منازل آسیب‌دیده خود مراجعه نکرده‌اند، در 
ع وقت از طریق سامانه ارتباطات مردمی  اسر
۱۳۷ با شهرداری تماس بگیرند.معرک‌نژاد با بیان 
اینکه از مجموع واحدهای آسیب‌دیده، ۸۷درصد 
ــت، تصریح کرد:  ــار خسارات جزئی شده اس دچ
اولین خدمتی که شهرداری به این واحدها ارائه 
می‌دهد، فراهم‌کردن شرایط اسکان است. تا این 
لحظه ۲۴۹ خانواده به مجموعه مدیریت‌شهری 
اصفهان درخواست اسکان داده‌اند که برای تمام 
آن‌ها شرایط اسکان فراهم شده است؛ خانه‌های 
معلم و هتل‌های سطح شهر فضاهایی است که 
برای اسکان این افراد درنظر گرفته شده است.او با 
بیان اینکه خیرین ایثارگر و پرتوان بازوی فوق‌العاده 
قدرتمند و تأثیرگذار در شهر هستند و تا این لحظه 
در پویش »نذر خدمت« شرکت کردند و ۸۴ واحد را 
برای تأمین واحد اسکان آسیب‌دیدگان جنگ در 
اختیار شهرداری قرار داده‌اند که از همراهی آن‌ها 
قدردانی می‌کنم و از شهروندان نیز تقاضا می‌کنم از 
طریق تماس با سامانه ۱۳۷ به این پویش بپیوندند، 
ادامه داد: برای ترمیم آسیب‌های جزئی گروه‌های 
جهادی ایثارگر در کنار مجموعه مدیریت‌شهری 
حضور دارند و خیران شهر نیز در تأمین شیشه و اقلام 

موردنیاز برای رفع خسارت جزئی کمک می‌کنند.
سخن‌گو و مدیرکل ارتباطات و امور بین‌الملل 
شهرداری اصفهان تصریح کرد: در خیابان‌های باهنر 
و کاوه اکیپ‌هایی از گروه‌های جهادی اندازه‌گیری 
شیشه‌ها و نصب آن‌ها را برعهده دارند؛ همچنین 
در محدوده قائمیه و شهرک قدس یک تیم ۳۰ 
و ۱۵نفره مشغول اندازه‌گیری شیشه‌ها و بررسی 
خسارات جزئی هستند؛ همچنین در خانه‌اصفهان 
یک تیم ۱۵نفره نصب و تعمیرات را اجرایی می‌کند.
معرک‌نژاد با بیان اینکه حدود ۱۲درصد از خسارات 
واحدهای آسیب‌دیده از جنگ مشمول خسارات کلی 
است، افزود: مجموعه مدیریت‌شهری تمهیدهایی 
اندیشیده است، شورای اسلامی شهر با مصوبه‌ای که 
به شهرداری ابلاغ کرد، یک اقدام حمایتی انجام داد 
و صدور پروانه تعمیرات برای واحدهای آسیب‌دیده 
به‌صورت رایگان انجام می‌شود؛ واحدهایی که به 
تخریب و احداث مجدد نیاز دارند، صدور پروانه در 
حد وضع موجود قبلی، یعنی همان متراژ و طبقات 
قبلی به‌صورت رایگان است.سخن‌گو و مدیرکل 
کید  ارتباطات و امور بین‌الملل شهرداری اصفهان تأ
کرد: طبق مصوبه دیگر تعرفه‌های صدور پروانه 
ساختمانی، گواهی عدم خلاف و گواهی پایان‌کار 
مربوط به سال گذشته، تا پایان خرداد ۱۴۰۵ بدون 
هیچ‌گونه افزایشی اجرا خواهد شد؛ این تصمیم در 
راستای کاهش فشار مالی بر شهروندان و حمایت 
از رونق ساخت‌وساز گرفته شده است.او گفت: 
متقاضیانی که تا دهم اردیبهشت سال جاری، 
عوارض خود را به‌صورت یکجا پرداخت کنند، از 
تخفیف ۳۰درصدی بهره‌مند خواهند شد؛ همچنین 
افرادی که پرداخت خود را در سه قسط انجام 
دهند، مشمول تخفیف ۲۵درصدی خواهند شد.

ویراستار / عذرا دیانی
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ویراستار  و دبیر صفحه / مینا ایزدی

کوتاه از اقتصاد

 مردم نگران 
کمبود کالا نباشند

رئیس اتاق اصناف تهران 
گفت: مردم هیچ نگرانی 
نداشته باشند. انبارها پر 
است، ذخائر کافی وجود 
ــرای کالاهای  ــ دارد و ب
اساسی وارداتی نیز 
اقدامات لازم انجام شده 
است.به گزارش مهر، حمیدرضا رستگار، در مصاحبه 
رادیویی با اشاره به شرایط جنگی کشور، اظهار داشت: 
اقتصاد پایه‌اساسی جنگ‌هاست و خوشبختانه ایران 
به دلیل سال‌ها تحریم، تاب‌آوری اقتصادی بالایی دارد 
و تجربه جنگ ۱۲ روزه پیشین نیز نشان داد که کشور 
برای مقابله با بحران‌های احتمالی آمادگی لازم را داشته 
کید بر اینکه هماهنگی کامل بین  است.وی با تأ
دستگاه‌های متولی از جمله پلیس اقتصادی، تعزیرات، 
بازرسی، جهاد کشاورزی و وزارت اقتصاد برقرار است، 
افزود: تأمین و ذخیره کالاهای اساسی از پیش برنامه‌ریزی 
گاهی مردم، رفتارها نسبت به  شده بود و خدا را شکر با آ
قبل دقیق‌تر بود. هر جا اعلام کردیم کالا تأمین است، 
واقعاً همین طور بود.رئیس اتاق اصناف تهران تصریح 
کرد: ممکن است برخی عوامل متخاصم، افراد 
فریب‌خورده یا سودجویان در شرایط جنگی تخلفاتی 
انجام دهند، اما همه دستگاه‌ها برای تأمین، پیگیری 
و برخورد هماهنگ هستند.رستگار خطاب به مردم 
گفت: جبهه اقتصادی بسیار مهم است و ما تمام قد 
پای کار هستیم. مردم هیچ نگرانی نداشته باشند. انبارها 
پر است، ذخایر کافی وجود دارد و برای کالاهای وارداتی 

نیز اقدامات لازم انجام شده است.
وی همچنین به تغییر رفتارهای فصلی مردم اشاره 
کرد و گفت: امسال به دلیل جنگ، مسافرت‌ها زودتر 
انجام شده که نیاز به برنامه‌ریزی دقیق‌تری دارد، اما 
تأمین کالاهای اساسی اصلی‌ترین اولویت ماست. در 
حمل‌ونقل نیز با وجود سختی‌های شرایط جنگی، تا 

امروز هیچ مشکل جدی نداشته‌ایم.

علاوه بر تاب‌آوری اقتصادی حفظ 
روزنه‌های صادراتی ضروری است

به گفته رئیس اتحادیه 
تولیدکنندگان محصولات 
معدنی ایران در شرایط 
ــاوه بر  جنگی فعلی عـ
تاب‌آوری اقتصادی 
نیازمند آن هستیم که 
روزنه‌های صادراتی به 
هر طریقی حفظ شود تا درآمدهای ملی برقرار و در طرف 
مقابل نهاده‌های تولیدی مورد نیاز خود را تامین کنیم. 
سجاد غرقی در گفت‌وگو با ایسنا، توجه به الزامات مهم 
و اساسی در شرایط جنگی برای تداوم تولید و چرخ تولید 
گفت: امروز و در شرایط فعلی، نیازمند یک همبستگی 
کامل و معنادار در زنجیره تولید و بنگاه‌های اقتصادی 
با دولت هستیم تا بتوانیم، بنگاه‌های تولیدی و 
زنجیره‌های تولیدی را تاب آور کرده و این مهم باید یک 
الزام ملی باشد.وی افزود: باید پذیرفت که در شرایط 
جنگی، وضعیت با حالت عادی تفاوت دارد و ممکن 
است اختلال در برخی از زنجیره‌ها ایجاد شود و حتی 
ممکن است موقتا برخی دسترسی‌ها به دلیل اختلالات 
پیش آمده و توقف در مبادی وارداتی ایجاد شود، اما 
باید راهکارهای جایگزین را با یک نگاه منسجم که بر 
مبنای وضعیت جنگی است، عملیاتی کرد.رئیس اتحادیه 
کید کرد: این  تولیدکنندگان محصولات معدنی ایران تا
مسئله به معنای آن است که کلیه محدودیت‌ها برطرف 
شود؛ برای مثال باید به هر طریقی روزنه‌های صادراتی باز 
و مواردی مانند عوارض صادراتی، پیمان سپاری ارزی 
و رفع تعهد ارزی در شرایط فعلی کنار گذاشته شوند تا 
هرآنچه که بتوانیم و توان آن را داریم را صادر و با حفظ  

درآمدهای ملی نهاده‌های تولید خود را تامین کنیم.
غرقی این موارد را از مهمترین الزاماتی دانست که در 
تنظیم‌گری اقتصاد کشور از دولت انتظار می‌رود، در 
طرف دیگر نیز باید فشارهای درآمدی دولت بر بخش 
خصوصی در این شرایط کاهش پیدا کند، برای مثال 
از بحث مالیات ستانی دولتی گرفته تا حقوق دولتی و 
عوارض مختلفی که بنگاه‌های تولیدی در شرایط عادی 
پرداخت می‌کنند، لازم است امروز با تعویق روبرو شوند تا 
بنگاه‌ها، تاب آوری خود را در شرایط جنگی حفظ کنند و 
زنجیره تولید بتواند به کار خود ادامه دهد و این نشانه‌ها 
و مولفه‌ها، همگی نیازمند آن است که در حال حاضر به 

سرعت ریل گذاری و اجرایی شود.
وی ادامه داد: علاوه بر این در وضعیت امروز، سطح 
همکاری‌ها باید به شکل قابل توجهی افزایش پیدا کند 
و به علت وضعیت جنگی باید از رقابت به همکاری در 

بنگاه‌های تولیدی سوق پیدا کنیم.

اقتصاد روز 

۹۱۹ هزار فقره بازرسی از اصناف 
در سال ۱۴۰۴

 

۹۱۹
فقره

هزار

معاون بازرسی و نظارت اتاق اصناف ایران معاون بازرسی 
و نظارت اتاق اصناف ایران از انجام ۹۱۹ هزار و ۳۰۶ فقره 
بازرسی در ۱۲ ماهه سال ۱۴۰۴ به ارزش ۳ هزار و ۱۱۷ میلیارد 
تومان خبر داد و گفت: در پی بازرسی‌های انجام شده 
از واحدهای صنفی طی یک سال گذشته، ۱۷۱ هزار و ۶۱۱ 

پرونده به منظور بررسی و رسیدگی تشکیل شد.
بر اساس اعلام اتاق اصناف ایران، او درباره اقدامات 
انجام شده در حوزه نظارت‌ از اصناف و بازار اظهار کرد: 
در ۱۲ ماهه سال ۱۴۰۴ تعداد ۲۷۲ هزار و ۲۴۵ شکایت 
مردمی ثبت و دریاف شد که پس از رسیدگی به ۱۹۵ هزار 
و ۵۷۳ شکایت، برای ۳۹ هزار و ۱۸۲ شکایت، پرونده 

تخلف تشکیل شد.
به گفته وی از تعداد کل شکایات دریافتی، ۳۸ هزار و ۸۷۱ 
شکایت در انتظار بررسی و رسیدگی قرار دارد و ۱۵۶ هزار 
و ۳۹۱ شکایت نیز پس از بررسی‌های اولیه عدم احراز 
تخلف صنفی شد.معاون بازرسی و نظارت اتاق اصناف 
ایران همچنین در خصوص نوع تخلفات انجام شده 
طی مدت مذکور گفت: از کل بازرسی‌ها و پرونده‌های 
تشکیل شده، تعداد ۶۳ هزار و ۵۸۳ نوع تخلف مربوط 
به گرانفروشی بوده است. همچنین ۵۲ هزار و ۷۱۶ 
تخلف نیز در خصوص عدم درج قیمت ثبت شده است.

نیک‌منش ادامه داد: ۱۸ هزار و ۲۸۱ پرونده نیز مربوط به 
عدم رعایت دستورالعمل‌های بهداشتی و ۱۵ هزار و ۲۲۶ 
تخلف نیز در خصوص عدم ارائه فاکتور خرید بوده است. 
وی تصریح کرد: کم‌فروشی و عدم صدور صورت‌حساب 
نیز به ترتیب به تعداد ۱۰ هزار و ۳ فقره و ۷ هزار و ۸۴۴ 

فقره ثبت شده است.
معاون بازرسی و نظارت اتاق اصناف ایران با اشاره به 
اقدام برخی سودجویان در بازار و ارائه کالاهای تقلبی 
گفت: در ۱۲ ماه سال ۱۴۰۴ بیش از ۸ هزار و ۷۰۰ مورد تقلب 

توسط بازرسان اتاق‌های اصناف ثبت شد.
نیک‌منش اضافه کرد: ۱۷ هزار و ۳۱۸ تخلف نیز مربوط 
به عدم اخذ پروانه کسب و بیش از ۵ هزار و ۹۰۰ فقره نیز 
مربوط به عدم اجرای تکالیف واحدهای صنفی بوده است.
معاون بازرسی و نظارت اتاق اصناف ایران در پایان با 
قدردانی از عملکرد بازرسان اتاق‌های اصناف سراسر 
کشور در سال گذشته، بر ضرورت استمرار و تقویت 
بازرسی به منظور مقابله با تخلف برخی افراد فرصت‌طب 

کید کرد. و سودجو تأ

۹۵ درصد تجارت با چین با 
ارزهای ملی انجام می‌شود

95
رصد
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معاون نخست‌وزیر روسیه اعلام کرد مسکو بخش عمده 
مبادلات تجاری با کشورهای CIS، اتحادیه اوراسیا و 

چین را به ارزهای ملی منتقل کرده است.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از تاس، الکسی اورچاک، 
معاون نخست‌وزیر روسیه اعلام کرد که مسکو روند استفاده 
از ارزهای ملی در مبادلات تجاری با کشورهای مستقل 
همسود )CIS(، اتحادیه اقتصادی اوراسیا )EAEU( و 

چین را تقریباً به طور کامل نهایی کرده است.
وی با اشاره به سیاست‌های جدید مالی روسیه گفت: 
ایجاد یک سیستم پرداخت و تسویه‌حساب مستقل از 
بانک‌ها و ارزهای کشورهای غربی، یکی از محورهای 
اصلی همکاری‌های اقتصادی در منطقه اوراسیا به شمار 
ک افزود: طی چهار سال گذشته، روسیه  می‌رود.اورچا
تقریباً تمام مراحل گذار به پرداخت‌های دوجانبه با 
ارزهای ملی را با شرکای تجاری خود تکمیل کرده است.
به گفته وی، در سال ۲۰۲۵ حدود ۹۱ درصد از مبادلات 
تجاری روسیه با کشورهای مستقل همسود، ۹۳ درصد با 
اعضای اتحادیه اقتصادی اوراسیا و ۹۵ درصد از تجارت 
با چین ـ به عنوان بزرگ‌ترین شریک تجاری روسیه ـ با 

استفاده از ارزهای ملی انجام شده است.
بر اساس این گزارش، رویکرد روسیه به حذف دلار از 
مبادلات تجاری تا حد زیادی ناشی از تحریم‌های گسترده 

غرب علیه این کشور است.
پس از الحاق شبه‌جزیره کریمه در سال ۲۰۱۴ و به‌ویژه پس 
از آغاز جنگ اوکراین در فوریه ۲۰۲۲، کشورهای غربی 
حدود ۳۰۰ میلیارد دلار از ذخایر ارزی روسیه را مسدود 
کردند و تعدادی از بانک‌های اصلی این کشور را از سیستم 

پیام‌رسانی مالی بین‌المللی سوئیفت حذف کردند.
این اقدامات فشار قابل توجهی بر اقتصاد روسیه وارد 
کرد و مسکو را به سمت کاهش وابستگی به سیستم 
مالی غرب و توسعه سازوکارهای مالی مستقل سوق داد.
در همین راستا، چین به عنوان بزرگ‌ترین شریک تجاری 
روسیه نیز از سیاست حذف دلار در مبادلات دوجانبه 
حمایت کرده است.دو کشور طی سال‌های اخیر برای 
توسعه زیرساخت‌های پرداخت جایگزین از جمله استفاده 
از کارت‌های پرداخت ملی »میر«روسیه و »یونیون‌پی« 
چین و همچنین تقویت نقش ارزهای ملی در تجارت 

دوجانبه، همکاری‌های گسترده‌ای را آغاز کرده‌اند.
کارشناسان معتقدند این روند نشان‌دهنده تغییر تدریجی 
در ساختار مالی جهانی و تلاش برخی کشورها برای کاهش 

وابستگی به نظام مالی مبتنی بر دلار است.

از آنجا که بکارگیری فناوری های نوین امکان پیاده‌سازی 
و توسعه اقتصاد دانش‌بنیان در بخش صنعت را فراهم 
می‌کند و این اجاره را به صنایع می دهد تا فراتر از تولید 
انبوه سنتی حرکت کرده و به سمت تولید هوشمند، 
انعطاف‌پذیر و سفارشی‌سازی شده پیش بروند، این 
مهم در دولت چهاردهم در دستور کار وزارت صنعت، 
کید بر اتصال تولید  معدن و تجارت قرار گرفته تا با تا
ملی به آخرین فناوری ها به دنبال ایجاد نوآوری باشد.
طبق برنامه وزارت صنعت، معادن و تجارت، بخش 
صنعت در داخلی سازی فناوری های راهبردی موظف 
به اجرای سالانه ۱۰ درصد داخلی است هدف گذاری 
برای سال آینده داخلی سازی فناوری های پیشرفته، 
تخصیص ۸۰۰ میلیارد تومان برای پروژه های فناورانه  
است. از این رو در سال گذشته ۷۰۰ میلیارد تومان به 
پروژه های صنعتی، معدنی و پرشکی دیجیتال در حوزه 
هوش مصنوعی صنعتی  اختصاص یافت. برآوردهای 
صورت گرفته نشان می دهد که هر دلار سرمایه گذاری 
در اقتصاد دیجیتال منجر به بازدهی حدود ۲۰ دلاری 
کچین  می شود ضمن آنکه استفاده از پروژه فناوری بلا
نقش کلیدی در زنجیره تامین برای شفافیت، اصالت کالا، 

تقویت صادرات و توزیع منافع را در جوامع محلی دارد.
وزارت صنعت، معدن و تجارت بر اساس آخرین گزارشی 
که در حوزه اقتصاد دانش بنیان و فناوری های نوین در 
دولت چهاردهم منتشر کرده است، اقدامات مختلفی 
را انجام داده که مهمترین آن دانش بنیان شدن ۱۴۹ 
واحد صنعتی است. ۶۳۲ پروانه برای فعالیت تحقیق و 
توسعه در بخش صنعت صادر شده است.  همچنین ۶۱۲ 
واحد صنعتی در شهرک های صنعتی، نوسازی، بازسازی 
و هوشمندسازی شده اند. ۱۶۴ واحد صنعتی مستقر در 
شهرک ها و نواحی صنعتی، نیازهای فناورانه شان رفع، 
۶۳ واحد تولیدی در سطح تحقیق و توسعه رتبه بندی 
و ۱۷۷ عارضه هیابی، معرفی به بانک و انجام فرایند 
نوسازی و بازسازی واحدهای صنعتی در ایدرو شدند.
ح هایی است که در  پروژه زنجیره سلیکونی از جمله طر
منطقه ویژه پارس به اجرا در آمده است. هدف از این 
ح، توسعه تولید پلی سیلیکون و شمش سلیکون در  طر
کشور است. ظرفیت هدف گذاری شده ۳۰ هزار تن پلی 
سیلیکون با چشم انداز برنامه هفتم ۴۰ هزار تنی است 
ح نیز ۷۰۰ میلیون دلار  مبلغ سرمایه گذاری در این طر

برآورد شده است.

 توسعه اقتصاد دانش بنیان 
در بخش صنعت

در حاشیه 

را با فلسفه قدردانی از نعمت‌ها و همدلی با دیگران پیوند 
دهد، به جای ترس، حس مشارکت و مسئولیت در او 

شکل می‌گیرد.

 نقش الگوی والدین
هرچند توانایی تحلیل در کودکان با افزایش سن رشد 
می‌کند، اما تأثیرگذارترین شیوه آموزش، الگوی عملی 
والدین است. کودکان نه با پند، بلکه با مشاهده رفتار 
گر خود والدین در مصرف و خرید  والدین یاد می‌گیرند. ا
گاهانه عمل کنند، مفهوم تربیت اقتصادی در ذهن  آ
کودک تثبیت می‌شود.پس، آموزش را از خودتان شروع 
کنید؛ صرفه‌جویی، برنامه‌ریزی و تصمیم‌گیری‌های 
اقتصادی سنجیده، بهترین کلاس درس برای فرزندان 

شماست.

 تربیت سیاسی و میهن‌دوستی در دوران 
جنگ

در کنار مباحث اقتصادی، تربیت سیاسی و نهادینه‌کردن 
میهن‌دوستی در فرزندان، به‌ویژه نوجوانان، اهمیتی 
حیاتی می‌یابد. اگرچه هیجانات جمعی و شرایط جامعه 
گاه مفاهیم مربوط به همراهی و  در دوران جنگ، ناخودآ
همدلی با وطن را در کودکان خردسال تقویت کرده است، 
اما لازم است توجه ویژه‌ای به نوجوانان مبذول داریم.

نوجوانان و هیجانات دوران بحران
نوجوانان، در اوج هیجانات ناشی از جنگ، ممکن 
است همراهی ظاهری با جریان جامعه نشان دهند. 
ل، منطق  گر این همراهی بر پایه استدلا با این حال، ا
و درک عمیق نباشد، پس از فروکش کردن هیجانات، 
ممکن است به باورها و تفکرات پیشین خود بازگردند. 
پیش از جنگ، بسیاری از نوجوانان به دلیل ناامیدی 
که رسانه های خارجی از شرایط کشور در ذهن ها ایجاد 
کرده بودند، حسرت مهاجرت را در دل داشتند. اما 
خوشبختانه، تحولات اخیر و آشکار شدن حقایق، مانند 
توانمندی‌های دفاعی و پیشرفت‌های علمی )که پیش 
از این با جوسیاهی که رسانه‌های خارجی ایجاد کرده 
بودند برای نوجوون ها باورنکردنی به نظر می‌رسید(، 
فرصتی بی‌نظیر برای بازنگری در نگرش آن‌ها فراهم آورده 
است. این فرصت تربیتی غنی، بیش از هر چیز نیازمند 

گفتگوی مؤثر و صمیمی والدین با فرزندانشان است.

اهمیت گفتگو و درک متقابل
ــه می‌تواند  ــ ــت ک ــ ــوع چنان مهم اسـ ــ ــوض ــ ــن م ــ ایـ
در جلسه‌ای مستقل مورد بحث قرار گیرد. اما به 
خانواده‌ها و مربیان توصیه می‌شود کتاب »بدون 
روتوش با دهه هشتادی‌ها« اثر امیرحسین ثابتی 

مریم 
حسینی بالام

مدیر موسسه تربیت اقتصادی مفتاح

در زمان بحران و جنگ، خانواده‌ها نه‌فقط با 
چالش‌های اقتصادی مواجه‌اند، بلکه با مسئله 
مهم تربیت اقتصادی فرزندان نیز روبه‌رو 
هستند. شرایط ویژه امروز می‌تواند بستری 
ارزشمند برای نهادینه کردن بسیاری از مفاهیم 
تربیت اقتصادی و اجتماعی باشد؛ فرصتی که 
در روزهای عادی کمتر فراهم می‌شود. کودکان 
در چنین شرایطی، بیش از هر زمان دیگر آماده 
درک مفاهیم واقعی از نیاز، خواسته، قناعت 

و مسئولیت اقتصادی هستند.

تفکیک نیاز و خواسته
یکی از نخستین مفاهیم تربیت اقتصادی، تفکیک 
میان »نیاز« و »خواسته« است. این آموزش از حدود 
سه‌سالگی آغاز می‌شود، با جمله‌های ساده‌ای مانند: 
» نمی خریم چون به آن نیاز نداریم.« کودک با گذشت 
زمان یاد می‌گیرد که همه خواسته‌ها الزاماً نیاز نیستند و 
این تمایز باعث کاهش زیاده‌خواهی، کنترل هیجانات 
خرید و شکل‌گیری رفتار اقتصادی منطقی می‌شود. 
در واقع، این تفکیک یکی از پایه‌های اصلی مدیریت 
هزینه‌ها در هر شرایطی، به‌ویژه در دوران بحران است. 
یادمان باشد که نیازها و خواسته‌ها بسته به شرایط، 
زمان و فرد متغیرند؛ پس باید کودکان را با انعطاف در 

تصمیم‌گیری آشنا کرد.

اصول خرید با فرزندان
فرایند خرید می‌تواند به یک تمرین آموزشی تبدیل شود. 
اصل مهم این است که خرید فقط بر اساس »لیست خرید« 
انجام شود. در تهیه لیست، اولویت با نیازهاست و سپس 
خواسته‌های درجه‌یک. خواسته‌های درجه‌دو تا جای 

ممکن حذف یا به تعویق انداخته شوند.
در گفتگو با فرزند قبل از خرید، پرسش‌هایی مانند 

ح کنید: این را مطر
چه چیزی می‌خواهی؟  کدام نیازت را برطرف می‌کند؟ آیا 
جایگزینی ندارد؟ می توانی نیازت را به تاخیر بندازی؟ 
می‌توای نیازت را با امانت گرفتن از دیگران برطرف کنی؟

پس از بحث و نتیجه‌گیری مشترک، وارد مرحله آموزش 
اصول خرید می‌شویم؛ یعنی مقایسه قیمت‌ها، بررسی 
برند، پرس‌وجو، مطالعه نظر دیگران، مشورت و در 

نهایت اقدام به خرید.

 آموزش صبوری و تأخیر در دستیابی به 
خواسته‌ها

در تربیت اقتصادی قرار نیست خواسته‌های کودکان 
نادیده گرفته شود؛ بلکه باید یاد بگیرند برای دستیابی 
به آن‌ها صبور باشند. برآورده شدن سریع خواسته‌ها 
باعث توقع‌گرایی، کاهش تاب‌آوری و ضعف در تحمل 
ناکامی می‌شود.از حدود هفت‌سالگی، می‌توان بخشی از 
خرید خواسته‌ها را به عهده خود کودک گذاشت. حتی در 
خریدهای گران‌تر، مشارکت مالی کودک را تشویق کنید؛ 
مثلاً بگویید: »وقتی نصف پولش را جمع کردی، با هم 
می‌خریم.« این روش ساده، هم حس مسئولیت را افزایش 
می‌دهد و هم ارزش پول را واقعی‌تر می‌سازد. البته باید 
شرایط مالی خانواده در اجرای این قاعده لحاظ شود.

مدیریت مصرف و صرفه‌جویی
مدیریت منابع و صرفه‌جویی در شرایط جنگی اهمیت 
بیشتری پیدا می‌کند. منابعی چون آب، برق، گاز و درآمد 
خانوادگی باید به‌دقت مصرف شوند، اما این آموزش 

نباید باعث اضطراب در کودکان شود.
ح کنید: =موضوع را با رویکردی مثبت مطر

»داریم صرفه‌جویی می‌کنیم تا بتوانیم به امدادگران و 
مناطق آسیب‌دیده کمک کنیم« وقتی کودک صرفه‌جویی 

 تربیت اقتصادی فرزندان 
در شرایط جنگی

سازوکارهای مواجه با چالش های اقتصادی کدامند؟

گفتگو با کودکان 
و نوجوانان 

درباره حمایت از 
تولیدات داخلی 
ی  و نهادینه‌ساز

این فرهنگ، 
با ارائه 

مثال‌هایی از 
خودکفایی‌هایی 

وند بهبود  که در ر
شرایط جنگی به 

ما کمک کرده 
ی  است، امر

ی است ور ضر

ــان در این زمینه ــوان ــوج ــا ن ــا شیوه‌های گفتگوی سازنده ب ــا ب  را مطالعه کنند ت
 آشنا شوند.

نقش نوجوانان در بازسازی پس از جنگ
گر دغدغه ما ساختن کشور پس از جنگ است، نیازمند نسلی از نوجوانان هستیم که  ا
با عشق و تعهد واقعی پای کار بیایند. این تعهد، تنها با درک منطقی و احساس تعلق 

عمیق شکل می‌گیرد.

سواد رسانه‌ای؛ سپری در برابر اطلاعات نادرست
در دنیای امروز، به‌ویژه در دوران جنگ، سواد رسانه‌ای برای کودکان و نوجوانان بیش 
از هر زمان دیگری ضرورت دارد. آن‌ها باید بیاموزند که اخبار را از منابع معتبر پیگیری 
کنند و بدانند که چگونه اطلاعات نادرست و تبلیغات دشمن می‌تواند با ایجاد هیاهو، 

مسیر واقعیت‌ها را منحرف کند.

مقابله با اطلاعات غلط
کنون آن‌چنان که انتظار می‌رفت، نبوده  موفقیت دشمن در ایجاد غوغای رسانه‌ای، تا
است. با این حال، لازم است با مثال‌های عینی از دروغ‌های رسانه‌ای که کودکان شاهد آن 
گاهی آن‌ها را ارتقا دهیم. بوده‌اند، و با عیان ساختن رسانه‌های نامعتبر خارجی، سطح آ

نقش مدرسه در ارتقای درک سیاسی
هنوز هم نوجوانانی وجود دارند که به دلیل فضای فکری خانواده یا عدم شرکت در 
تجمعات، درکی نادرست از روند جنگ دارند. مدرسه، به عنوان مرکز تعلیم و تربیت، 
می‌تواند نقشی کلیدی در رفع این شکاف ایفا کند. با توجه به پیگیری دروس به‌صورت 
مجازی، پیشنهاد می‌شود ساعات گفتگوی آزاد مجازی در دبیرستان‌ها تعریف شود. در 
ح سوالات محوری هوشمندانه، بحث‌های  این جلسات، مربیان پرورشی می‌توانند با طر
آزاد را هدایت کنند. این بستر، فضایی امن برای نوجوانان فراهم می‌آورد تا تفکرات درست 
و غلط خود را بیان کنند و مربی با طرح سوالات تأمل‌برانگیز، آن‌ها را به سمت تربیت سیاسی 
صحیح و درک عمیق‌تر هدایت کند. این روش، به‌ویژه در دوران نوجوانی، بسیار مؤثر 
است و می‌تواند مانع بازگشت فضای مسموم سیاهنمایی و ناامیدی پس از جنگ شود.

 تشویق به تحصیل و مسئولیت‌پذیری
ــم، تشویق به تحصیل و تاش برای رسیدن  ــهـ ــر از مباحث مـ ــگـ یکی دیـ
ــان و نوجوانان نشان دهیم که ما  ــودک ــت. باید به ک ــات عالی علمی اسـ به درجــ
ــاز کرده‌ایم.  ــا بـ ــایی‌های آن‌هــ ــوان ــر روی ت ــور، حساب جدی ب ــش ــرای ساختن ک ــ ب
ــرای همراهی و تاش بیشتر ــ ــا را ب  این حس اعتماد و مسئولیت‌پذیری, آن‌هــ

 ترغیب می‌کند.

مشارکت در تصمیمات مالی خانواده
دخیل کردن نوجوانان در تصمیمات مالی خانواده و دعوت از آن‌ها برای اظهار نظر در 
جلسات مشورتی، تأثیر شگرفی بر شکل‌گیری سبک رفتاری آن‌ها خواهد داشت. این 

مشارکت، حس تعلق و اهمیت را در آن‌ها تقویت می‌کند.

حمایت از تولیدات داخلی
گفتگو با کودکان و نوجوانان درباره حمایت از تولیدات داخلی و نهادینه‌سازی این فرهنگ، 
با ارائه مثال‌هایی از خودکفایی‌هایی که در روند بهبود شرایط جنگی به ما کمک کرده 

است، امری ضروری است.

مفقودی برگ سبز 
ک  برگ سبز خودرو دنا EF7 به شماره پلا
ایران 13 - 123 ن 64  مدل 1395 به 
شماره موتور 147H0211786 و شماره 
شاسی NAAW01HE6GE410186 و 
  IRFC951V2LG410186 شماره وین
به رنگ سفید روغنی مالکیت خانم 
ملی  کد  به  زازرانی  باقری  معصوم 
1289445974 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

مزایده یک دستگاه کامیونت آرنا
دهیاری روستای طامه در نظر دارد یک 
دستگاه کامیونت آرنا را از طریق مزایده 
در سایت Setadiran.ir به مزایده 

بگذارد.
متقاضیان می توانندجهت شرکت در 
مزایده درتاریخ مذکور به آدرس فوق 

مراجعه نمایند.
شرایط شرکت در مزایده:

گهی روزنامه به  هزینه کارشناسی و آ
عهده برنده مزایده می باشد.

گهی در سایت مذکور   تاریخ انتشار آ
از تاریخ 5 اردیبهشت ماه به مدت 10 
روز دهیاری در رد یا قبول پیشنهادات 

مختار است
اصل تضمین شرکت در مزایده تا تاریخ 
کت در بسته  15 اردیبهشت در پا

تحویل دبیرخانه دهیاری گردد.
جهت کسب اطلاعات بیشتر با شماره 
قای رهبری  تلفن09191383654 آ

تماس حاصل فرمائید.
دهیاری روستای طامه
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برقراری ۹۵ هزار تماس با 
۱۴۸۰؛ اختصاص ۶۰۰۰ تماس به 

موضوعات جنگ

95
هزار

مدیرکل دفتر امور مشاوره و روانشناختی سازمان بهزیستی 
کشور اعلام کرد که از نهم اسفند تا ۱۴ فروردین، بیش از 
۹۵ هزار نفر با خط مشاوره ۱۴۸۰ تماس گرفته‌اند که 
بخش قابل توجهی از این تماس‌ها مرتبط با اختلالات 
خلقی، مشکلات خانوادگی و پیامدهای روانی ناشی از 
جنگ بوده است.ابراهیم غفاری افزود: بیشترین 
تماس‌ها مربوط به اختلالات خلقی مانند افسردگی و 
اضطراب با بیش از ۲۴ هزار مورد و مشکلات خانوادگی 
با بیش از ۴۷ هزار مورد بوده است.غفاری با اشاره به 
اقدامات تیم محب در شرایط جنگ نیز افزود: در حوزه 
ــی  اجتماعی در بلایا، تیم‌های محب  مداخلات روان
متشکل از روانشناس و مددکار فعال هستند که در حال 
حاضر ۱۴۵۶ تیم محب در سراسر کشور فعالیت می‌کنند 
و تعداد داوطلبین این تیم‌ها به ۵۳۲۰ نفر رسیده است.
غفاری همچنین گزارش داد: در همین مدت، خدمات 
گاه‌سازی و راهنمایی‌های اولیه به بیش از  عمومی شامل آ
۲۷۸ هزار نفر ارائه شده و برای ۱۳ هزار و ۷۱۵ نفر نیز ارجاع 
جهت دریافت خدمات تخصصی مشاوره انجام شده 
است.مدیرکل دفتر امور مشاوره و روانشناختی سازمان 
بهزیستی افزود: طی این مدت، با توجه به نیازهای روانی 
ناشی از جنگ، ۳۰۰ تیم محب جدید با ۱۳۳۲ داوطلب 
جدید ایجاد شده است تا خدمات روانی  اجتماعی به 
بهترین شکل در دسترس هموطنان قرار گیرد./ایسنا

اعلام آمادگی ۱۲۰۰۰ نفر در گروه 
 پرستاری برای ارائه

 خدمات داوطلبانه 

1200
0

نفر

معاون پرستاری وزارت بهداشت از اعلام آمادگی بیش 
ــه خدمات  از ۱۲هزار نفر در گروه پرستاری برای ارائ

داوطلبانه در شرایط جنگی خبر داد.
عباس عبادی با بیان اینکه تعداد قابل‌توجهی از گروه 
پرستاری برای ارائه خدمات داوطلبانه اعلام آمادگی 
کرده‌اند، گفت: خوشبختانه، نیازی به افرادی که 
اعلام آمادگی کرده‌اند تا به این لحظه نداشته‌ایم اما 
سازماندهی لازم صورت گرفته تا در صورت نیاز به شهرها 
و بیمارستان‌های مورد نیاز برای ارائه خدمات داوطلبانه 
اعزام شوند تا خللی در روند ارائه خدمات نداشته‌ باشیم.
کز درمانی و بهداشتی  او با بیان اینکه ارائه خدمات در مرا
ادامه دارد، افزود: خدمات بهداشتی و درمانی با تمام قوا 
و قوت مانند روزهای گذشته ارائه می‌شود و هیچ خللی 

در روند ارائه خدمات نداشته‌ایم./ایسنا

آسیب به ۱۰ خوابگاه دانشجویی 
در حملات

10
بگاه

خوا

معاون فرهنگی و دانشجویی وزارت بهداشت اعلام 
کرد: متأسفانه ۱۰ خوابگاه دانشجویی در دانشگاه‌های 
علوم پزشکی بر اثر حملات آسیب دیده‌اند که در دو 
مورد از آن‌ها به دلیل شدت خسارت، امکان اسکان 
دانشجویان وجود ندارد و نیازمند بازسازی هستند.
ــرده به  ــت ــس مسعود حبیبی با اشاره به آسیب گ
زیرساخت‌های درمانی کشور در پی حملات اخیر، گفت: 
از آغاز حمله ددمنشانه به کشورمان، بیش از ۳۶۰ مرکز 
درمانی، بهداشتی، آموزشی و زیرساخت‌های دارویی 
کشور مورد تهاجم قرار گرفته‌اند. همچنین ۴۶ دستگاه 
آمبولانس آسیب دیده است و از چرخه امدادرسانی 
ج شده اند.وی ادامه داد: در این حملات، بیش از  خار
۲۴ نفر از اعضای کادر درمان به شهادت رسیده و ۱۱۶ 
نفر از پزشکان، پرستاران و سایر کارکنان حوزه سلامت 
کز  کید بر اینکه حمله به مرا نیز مجروح شده‌اند. او با تأ
درمانی اقدامی غیرانسانی و غیراخلاقی است، اظهار 
کرد: مراکز درمانی محل پناه و درمان بیماران و مجروحان 
هستند و هدف قرار دادن آن‌ها خط قرمز انسانیت به 
شمار می‌رود. همچنین بر اساس کنوانسیون‌ها و 
کز درمانی و بهداشتی  معاهدات بین‌المللی، حمله به مرا
ممنوع است، اما متأسفانه شاهد ادامه این اقدامات 
هستیم.حبیبی تصریح کرد: کشاندن میدان جنگ به 
بیمارستان‌ها یا حتی مدارس اوج تنزل آمریکا را نشان 
می‌دهد. حمله به کودکان بی‌گناه نیز از جمله مصادیق 
آشکار این رفتارهای غیرانسانی به شمار می‌رود و اقدامی 

ک و نگران‌کننده است./ایلنا بسیار خطرنا

میز خبر

واریز کمک‌های حمایتی از 
مسکن و اشتغال آسیب دیده 

مددجویان
معاون سلامت اجتماعی 
سازمان بهزیستی گفت: 
منابع بین‌المللی برای 
حمایت از خانواده‌های 
دارای مشکل در حوزه 
مسکن و اشتغال به‌زودی 
به‌صورت مستقیم به 
حساب آنها واریز می‌شود.سید حسن موسوی چلک 
اظهار کرد: آنچه که اتفاق افتاده در این جنگ، سازمان 
بهزیستی هماهنگی‌های بین‌بخشی که لازم بود و 
همچنین توجیهات پیش از ورود به جنگ را انجام داده 
است.وی افزود: راهنمای عمل تدوین شده بود و ما 
خیلی احساس نیاز به راهنمای عمل جدید نکردیم مگر 
در مواردی که موضوع جدید بود و نیاز به بازنگری داشت. 
این راهنمای عملی فرصت خوبی بود که همکاران 
زحمت کشیدند و تولید کردند و باید آن را منظم و منسجم 
کنیم.موسوی چلک ادامه داد: دستگاه‌های نظارتی 
بیرون از سازمان نیز اذعان داشتند که سازمان بهزیستی 
در این جنگ دیده شد در حالی که پیش از این بیشتر 
هلال احمر و وزارت بهداشت دیده می‌شدند این یک 
اتفاق خوب بود که سازمان در این بحران کنار مردم 
حضور داشت.معاون سلامت اجتماعی سازمان بهزیستی 
با اشاره به رویکرد خانواده‌محوری گفت: نکته دوم این 
کنون  است که خانواده‌محوری پاسخ داد به‌طوری که ا
نزدیک به ۳۰ هزار نفر در حوزه‌های مختلف مانند اعتیاد، 
کز شبه‌خانواده به نزد خانواده  توانبخشی، کودکان و مرا
گر برای مدت کوتاه مانند دو هفته  بازگشته‌اند حتی ا
باشد، این امر ظرفیت جدیدی برای ما ایجاد کرده و 

این رویکرد در حال نهادینه شدن است.
وی افزود: در حوزه کودکان تعداد افراد از حدود ۹۵۰۰ 

نفر به کمتر از ۶ هزار نفر کاهش یافته است.
موسوی چلک با اشاره به دشواری بازگشت به خانواده 
در حوزه توانبخشی تصریح کرد: در این حوزه بازگشت به 
خانواده به‌مراتب سخت‌تر است اما این اتفاق رخ داده و 
می‌توانیم در سال جاری این رویکرد را جدی‌تر تقویت 
کز شبانه‌روزی  کز نگهداری به‌ویژه مرا کنیم. هرچقدر مرا
به سمتی بروند که امتیازات و یارانه بیشتری به خانواده‌ها 
کز، اجرای این سیاست می‌تواند  اختصاص یابد تا به مرا

بسیار کمک‌کننده باشد.
کید کرد: یارانه و کالابرگ افراد نیز باید به خانواده‌ها  وی تأ
تعلق بگیرد.معاون سلامت اجتماعی سازمان بهزیستی 
با اشاره به فعال شدن گروه‌های محله‌ای در جنگ 
گفت: موضوع سوم، فعال شدن گروه‌های محله‌ای در 
این جنگ بود و حضور پررنگ‌تری از آنها شاهد بودیم 
حتی گروه‌هایی که پیش از این فعالیتی نداشتند در این 

ایام وارد میدان شدند./ایرنا

تعویق زمان برگزاری کنکور در 
شرایط جنگی کلید خورد

سخنگوی کمیسیون 
آموزش، تحقیقات و 
فناوری مجلس شورای 
ــزاری  ــرگـ ــی از بـ ــامـ اسـ
ــت مشترک با  ــس ــش ن
حضور وزیر آموزش و 
پرورش و اعضای 
کید کرد که مسائل مهمی از جمله  کمیسیون خبر داد و تأ
صدور احکام معلمان، برگزاری آزمون‌های نهایی، کنکور  
مورد بررسی قرار گرفت.احسان عظیمی‌راد به بررسی 
کید کرد و  احکام معلمان و اجرای قانون رتبه‌بندی تأ
گفت: احکام معلمان باید متناسب با اصلاحات قانون 
رتبه‌بندی صادر شود. در نشست با وزیر آموزش و پرورش 
به صدور احکام ۲۰۰ هزار نفر از معلمان اشاره شد و حتی 
بخشی از پاداش‌ها و مطالبات معلمان در راستای اجرای 
قانون بودجه پرداخت خواهد شد.عظیمی‌راد در ادامه 
افزود: نامه‌نگاری‌های لازم با سازمان اداری و استخدامی 
برای صدور کدهای استخدامی نیروهای جدید انجام 

ع وقت ادامه دارد. شده و پیگیری‌ها در اسر
سخنگوی کمیسیون آموزش، تحقیقات و فناوری مجلس 
با بیان اینکه آزمون دانشگاه فرهنگیان در زمان تعیین 
کید کرد: در این جلسه وزیر  شده برگزار نخواهد شد، تأ
آموزش و پرورش اعلام کرد که آزمون دانشگاه فرهنگیان 
همزمان با کنکور سراسری برگزار می‌شود؛ آزمون‌های 
نهایی پایه‌های یازدهم و دوازدهم نیز ۱۵ روز پس از 
اعلام وضعیت آرامش توسط شورای عالی امنیت ملی 
برگزار می‌شود و ۱۵ روز پس از آزمون نهایی، کنکور برگزار 
خواهد شد. به بیانی در صورت ادامه شرایط جنگی، 
احتمال به تعویق افتادن آزمون‌های نهایی و کنکور 
وجود دارد. این تصمیم برای حفظ عدالت آموزشی و 
کیفیت سنجش دانش‌آموزان اتخاذ شده است./ایمنا

ح  رئیس پلیس راهور فراجا با تشریح نتایج اجرای طر
ح،  نوروزی ۱۴۰۵ اعلام کرد: در طول ۲۰ روز اجرای این طر
۴۵۲ نفر در سر صحنه تصادفات رانندگی جان خود را 
از دست دادند. این آمار، همزمان با ثبت بیش از ۴۴۳ 
میلیون تردد، نشان‌دهنده تداوم نقش پررنگ خطای 
انسانی در وقوع سوانح رانندگی است.سردار سید تیمور 
ح نوروزی، اظهار کرد:  حسینی با تشریح ابعاد اجرایی طر
این طرح از )۲۵ اسفند ۱۴۰۴ تا ۱۵ فروردین ۱۴۰۵( به مدت 
۲۰ روز با هدف مدیریت یکپارچه ترافیک و ارتقای ایمنی 
سفرها اجرا شد. در این بازه، بیش از ۲۲ هزار نیروی پلیس 
راه و راهور در سطح محورهای درون و برون‌شهری 
به‌کارگیری شدند و با پشتیبانی بیش از ۷۰۰۰ دستگاه 
خودروی عملیاتی و موتورسیکلت و استقرار بیش از ۳۰۰۰ 
تیم گشتی در هر شیفت، عملاً تمامی ظرفیت عملیاتی 
کثری شبکه ترافیکی  پلیس راهور برای پوشش حدا
کشور به میدان آمد.رئیس پلیس راهور فراجا در ادامه 
ح نوروزی، گفت:  با اشاره به شاخص‌های تردد در طر
در مجموع بیش از ۴۴۳ میلیون تردد وسایل نقلیه 

در کل جاده های کشور و بیش از ۴۱ میلیون تردد بین 
استانی در این بازه زمانی ثبت شده است. سهم غالب 
کل ترددها متعلق به خودروهای سواری و وانت با ۳۸۴ 
میلیون تردد و با افزایش سهم حدود ۷ درصدی نسبت 
ح نوروزی سال  به سهم این نوع وسایل نقلیه در طر
قبل است؛ موضوعی که نشان‌دهنده غلبه سفرهای 

شخصی در الگوی جابه‌جایی نوروزی امسال است.
به گفته وی، همچنین ناوگان حمل‌ونقل)کامیون( بار 
با بیش از ۱۹ میلیون تردد و ناوگان حمل‌ونقل عمومی 
مسافری)اتوبوس(با بیش از ۲ میلیون تردد در رتبه‌های 
بعدی قرار دارند.رئیس پلیس راهور فراجا درباره توزیع 
ترددها در استان‌ها اعلام کرد: استان تهران با سهم بیش 
از ۱۱ درصدی در صدر قرار دارد و پس از آن، استان‌های 
مازندران با حدود ۱۰ درصد، البرز با ۶ درصد، خراسان 
رضوی با ۶ درصد و گیلان با ۵ درصد در رتبه‌های بعدی 
قرار گرفته‌اند. این استان‌ها عمدتاً در کریدورهای اصلی 
سفرهای نوروزی واقع شده‌اند.سردار حسینی افزود: 
استان مازندران با رشد ۴۶ درصدی، گلستان با ۳۴ 

درصد، آذربایجان غربی با ۳۳ درصد، خراسان جنوبی 
با ۲۹ درصد و خراسان رضوی با ۲۴ درصد بیشترین 
افزایش سهم تردد نسبت به نوروز سال قبل را تجربه 
کرده‌اند.وی خاطرنشان کرد که شرایط خاص کشور، 
از جمله وضعیت جنگی، می‌تواند یکی از عوامل این 
رشد باشد.رئیس پلیس راهور فراجا در ادامه اظهار کرد: 
در تحلیل جریان ورودی وسایل نقلیه، استان تهران 
ح بیشترین حجم ورودی  در مجموع دوره اجرای طر
را به خود اختصاص داده و پس از آن استان‌های البرز 

، مرکزی، قزوین، قم، قزوین، مازندران، اصفهان و 
گیلان قرار دارند.سردار حسینی در تحلیل علل وقوع 
تصادفات گفت: عدم توجه به جلو با سهم ۴۴ درصدی، 
اصلی‌ترین عامل بروز تصادفات بوده است. پس از آن، 
عدم توانایی در کنترل وسیله نقلیه با ۲۱ درصد، انحراف 
گهانی با ۹درصد و  به چپ با ۹.۵ درصد، تغییر مسیر نا
عدم رعایت حق تقدم با ۳.۵ درصد قرار دارند؛ به طوری 
 که این عوامل در مجموع ۸۷ درصد کل تصادفات را 

شامل می‌شوند./ایسنا

 ۴۵۲ جان‌باخته 
در تصادفات نوروزی ۱۴۰۵

رصد

مدیرکل دفتر سامت روانی، اجتماعی و 
اعتیاد وزارت بهداشت از ارائه خدمات مشاوره 
روانشناختی رایگان از طریق سامانه ۱۹۰ خبر داد 
و گفت: در شرایط بحرانی، این خدمت با هدف 
پاسخگویی فوری، کاهش اضطراب عمومی 
و هدایت صحیح افراد به خدمات تخصصی، 
با مشارکت حدود ۷۰۰ کارشناس سلامت روان 
در سراسر کشور در حال ارائه است.محمدرضا 
شالبافان با اشاره به افزایش مشکلات سلامت 
روان در شرایط بحران، اظهار داشت: همزمان 
با افزایش نیازهای روانی مردم و احتمال کاهش 
دسترسی به خدمات حضوری، توسعه خدمات 

مشاوره تلفنی به‌عنوان یکی از مداخلات مؤثر در 
دستور کار قرار گرفت.وی افزود: خدمات ارائه‌شده 
در این سامانه، مبتنی بر مداخلات کوتاه‌مدت و 
فوری است و هدف آن، ارائه راهکارهای اولیه برای 
مدیریت شرایط روانی افراد و در صورت نیاز، هدایت 
آنان به دریافت خدمات تخصصی در سطوح بالاتر 
است.شالبافان با بیان اینکه روزانه حدود ۶ هزار 
تماس در این حوزه پاسخ داده می‌شود، عنوان 
کرد: نزدیک به ۷۰۰ نفر از کارشناسان سلامت روان 
دانشگاه‌های علوم پزشکی کشور، به‌صورت شیفتی 
از ساعت ۸ صبح تا ۱۲ شب در این سامانه فعال 
هستند.وی درباره تخصص نیروهای پاسخگو گفت: 

این افراد دارای حداقل مدرک کارشناسی ارشد 
در رشته‌های مرتبط با سلامت روان هستند و در 

کنار آن‌ها، اعضای هیئت علمی و اساتید دانشگاه 
نیز به‌عنوان ناظر و پشتیبان علمی حضور دارند 
، مداخلات تخصصی‌تر انجام  تا در صورت نیاز

شود.مدیرکل دفتر سلامت روانی، اجتماعی و 
اعتیاد وزارت بهداشت با اشاره به تجربیات گذشته 
افزود: ارائه خدمات مشاوره تلفنی در بحران‌هایی 
، نشان داده  مانند همه‌گیری کرونا و حوادث اخیر
است که این روش می‌تواند نقش مهمی در کاهش 

اضطراب عمومی و افزایش تاب‌آوری جامعه 
ایفا کند./ایلنا

ارائه رایگان مشاوره سلامت روان در سامانه ۱۹۰

قانون برنامه هفتم توسعه، از سال‌های قبل 
پیش‌بینی و تأمین شده است و ذخایر مناسبی 
در اختیار داریم. در کشور حدود ۱۳ هزار داروخانه 
فعال است که علاوه بر ذخایر استراتژیک موجود 
در انبارهای سازمان غذا و دارو، به‌عنوان ذخایر 
کنده  استراتژیک کوچک در سراسر کشور پرا
هستند. این شبکه در مجموع به‌عنوان ذخیره‌ای 
در دسترس مردم عمل می‌کند. در این مدت هنوز 
از ذخایر استراتژیک خود استفاده نکرده‌ایم، زیرا 
داروخانه‌ها به‌طور کامل فعال بوده‌اند. در این چهل 
روز همه فعالان صنعت، از بخش تولید و توزیع گرفته 
تا داروخانه‌ها، پای کار بوده‌اند. متأسفانه چند نفر از 
همکاران ما نیز در این مسیر به شهادت رسیده‌اند، 
اما چرخه تولید حتی لحظه‌ای متوقف نشده است.

حملات دشمن آیا به 
واحدهای دارویی نیز آسیب زده 

است؟
کسن، کیت‌های آزمایش  بزرگ‌ترین کارخانه تولید وا
و آزمایشگاه مرجع انیسیتو پاستور مورد حمله قرار 
گرفته است. همچنین شرکت تولید مواد اولیه 
»توفیق دارو« نیز هدف حمله مستقیم قرار گرفته 
و در مجموع ۲۵ واحد تولیدی و توزیعی آسیب 
دیده‌اند. با این حال، چرخه تولید همچنان ادامه 
دارد و همکاران ما تا پای جان برای کشور ایستاده‌اند؛ 
خوشبختانه همین پایداری موجب ایجاد آرامش 
در میان مردم شده و این اطمینان را به وجود آورده 
است که مشکلی در تأمین دارو وجود ندارد. البته 
گلایه‌هایی نیز از برخی مسئولان و سازمان‌های 
بیمه‌گر داریم که همراهی لازم را نداشته‌اند، اما 
 در دوران جنگ فعلا فرصت بیان این مسائل 

لیلا 
مقیمی

وه جامعه دبیر گر

حملات دشمن به کشور به زیرساخت‌های 
حوزه سلامت نیز رحم نکرده و آن‌ها را نیز در 
امان باقی نگذاشته است؛ به‌طوری که در 
40 روزه گذشته برخی از واحدهای دارویی 
مورد تهاجم قرار گرفتند و آسیب دیده‌اند. 
با این وجود اما هادی احمدی، سخنگو و 
عضو هیئت‌مدیره انجمن داروسازان ایران در 
گفت‌وگو با »اصفهان زیبا« از ذخیره مناسب و 
کافی دارو می‌گوید و به شهروندان اطمینان 
می‌دهد که در شرایط جنگی با کمبود دارو 

مواجه نخواهند شد.

با توجه به اینکه نزدیک به 
چهل روز از حملات دشمن به 

کشور می‌گذرد، بگویید که در حال 
حاضر و با توجه به بحران پیش 

آمده، ذخیره دارویی در چه 
وضعیتی قرار دارد و آیا با کمبود 

خاصی مواجه هستیم؟
 با توجه به اینکه کشوری هستیم که سال‌هاست 
مورد تحریم‌های یک‌طرفه قرار گرفته‌ایم و درگیر 
جنگ نیز بوده‌ایم) از جمله جنگ هشت‌ساله، جنگ 
۱۲ روزه، جنگ رمضان( و همچنین دوران کرونا را 
نیز پشت سر گذاشته‌ایم، صنعت داروسازی ما در 
طول این سال‌ها و در خلال این بحران‌ها به‌نوعی 
کنون بالغ بر ۲۴۰ کارخانه تولید  کسینه شده است. ا وا
دارو در کشور داریم و حدود ۸۰ کارخانه نیز در زمینه 
تولید مواد اولیه فعالیت می‌کنند. ظرفیت تولید دارو 
در کشور بیش از نیاز جمعیت خودمان است. در 
حوزه تولید شیرخشک نیز حدود دو برابر نیاز کشور 
ظرفیت تولید وجود دارد. همه این موارد نشان‌دهنده 
ظرفیت قوی و ویژه صنعت داروسازی در کشور است. 
این صنعت یکی از افتخارآمیزترین صنایع کشور 
بوده است و نمود آن را می‌توان در احساس امنیت 
مردم مشاهده کرد. با وجود اینکه کشور زیر بمباران 
دشمنان قرار دارد، مردم هیچ احساس کمبودی در 
این حوزه ندارند. البته کمبودهایی همواره وجود 
خ داده است، اما  داشته و در دوره‌های مختلف ر
این کمبودها لزوما مرتبط با شرایط جنگی نبوده 
و پیش از این نیز وجود داشته است. در مجموع 
کنون نزدیک به چهل روز از جنگ می‌گذرد و مردم  ا
در زمینه دسترسی به دارو با مشکلی مواجه نیستند 
و استرسی برای یافتن داروی مورد نیاز خود ندارند.

آیا ذخایر دارویی به حد کافی 
وجود دارد که شهروندان برای 

یافتن داروهای خاص خود با 
مشکل روبه رو نشوند؟

خوشبختانه ذخایر استراتژیک، بر اساس تکلیف 

صنعت داروسازی واکسینه شده است!
به گفته عضو هیئت‌مدیره انجمن داروسازان ایران، هیچ کمبود دارویی در شرایط جنگی وجود ندارد

چرخه تولید 
همچنان ادامه 
دارد و همکاران 

ما تا پای جان برای 
کشور ایستاده‌اند؛ 
خوشبختانه همین 

پایداری موجب 
ایجاد آرامش در 

میان مردم شده و 
این اطمینان را به 
وجود آورده است 

که مشکلی در 
تأمین دارو وجود 

ندارد

وجود ندارد.

در صورت طولانی شدن و استمرار جنگ، آیا ذخایر 
موجود پاسخگوی نیاز شهروندان خواهد بود؟

گر این جنگ طولانی شود نیز انبارهای استراتژیک ما پر است و شرکت‌های  بله. حتی ا
تولید و توزیع‌کننده نیز در وضعیت مطلوبی قرار دارند. در واقع هیچ‌گاه به اندازه 
امروز دارو در کشور وجود نداشته است. این موضوع نشان می‌دهد که فعالان این 
حوزه پای کار هستند و مردم نیز متوجه شده‌اند که کمبودی وجود ندارد. مردم 
نیز در این شرایط مصرف دارو را مدیریت می‌کنند؛ درحالی‌که در جنگ ۱۲ روزه، 
در روزهای نخست مردم به داروخانه‌ها مراجعه زیادی داشتند و داروخانه‌ها 
کنون آرامش برقرار است و مردم می‌دانند متخصصان علوم  شلوغ شده بود، اما ا
دارویی در حال فعالیت هستند و در این شرایط آن‌ها را تنها نمی‌گذارند. سهم ما 

نیز در این شرایط استمرار تولید و توزیع دارو است.

پیش از عید صحبت از گرانی دارو مطرح می‌شد. با توجه 
به شرایط کنونی، آیا این افزایش اعمال شده است؟

، مواد اولیه دارویی نیز تحت تأثیر قرار می‌گیرد  خ ارز بله. از آنجا که با افزایش نر
و حدود ۳۰ درصد از این مواد با ارز ترجیحی تأمین می‌شود، این اصلاح قیمت 
در اسفند برنامه‌ریزی شده بود. اما به دلیل شرایط جنگی، اجرای آن به تعویق 
افتاد. در نهایت از ۱۵ فروردین اصلاح قیمت اعمال شد و حدود ۵ هزار قلم دارو 

مشمول آن شدند.

آیا تدابیری برای در امان ماندن ذخایر استراتژیک در برابر 
حملات اندیشیده شده است؟

کندگی زیرساخت‌ها و تمرکز  بله. یکی از دلایل مهم پایداری این حوزه، پرا
نداشتن آن‌ها در یک نقطه است. این موضوع از قبل پیش‌بینی شده بود. ما 
گر چند واحد،  در طول سال‌ها تجربه و آمادگی لازم را به دست آورده‌ایم و حتی ا
برخلاف کنوانسیون‌های بین‌المللی، مورد حمله قرار گیرند و زیرساخت‌های 
سلامت آسیب ببینند، همچنان پایداری لازم را داریم و مردم می‌توانند در 
 این زمینه اطمینان خاطر داشته باشند. ظرفیت و آمادگی موجود حتی 

بیش از این‌هاست.



کانون ها6

به نقل از روابط‌عمومی اداره‌کل اوقاف و امور 
خیریه استان اصفهان، مهدی اثنی‌عشران، 
معاون فرهنگی و اجتماعی اداره‌کل اوقاف و امور 
ح ملی »حرم  خیریه استان اصفهان، درباره طر
ح  امامزادگان؛ پناهگاه مردم« اظهار کرد: این طر
با هدف تثبیت جایگاه بقاع متبرکه به‌مثابه 
پناهگاه‌های فیزیکی و معنوی در شرایط دشوار 
اجتماعی و اقتصادی، تقویت نقش اجتماعی و 
کن در بحران‌ها و ترویج فرهنگ  معنوی این اما

مقاومت و ایثار بازآفرینی و به‌روز شده است.
ح با الهام از تجربه تاریخی  او افزود: این طر
نقش بقاع در روزهای سخت و باتوجه‌به شرایط 
جدید احیا شده است.معاون فرهنگی و اجتماعی 
ــاره  ــا اشـ ــان بـ ــه اصفهـ ــور خیریـ ــاف و امـ اداره‌کل اوقـ
به رویکرد سازمان اوقاف بیان کرد: هدف ما 
تبدیل بقاع متبرکه به کانون‌های امید، خدمت 
و مقاومت است. برجسته‌سازی نقش امامزادگان 
به‌مثابه پناه مردم، تقویت همبستگی عمومی و 

ــانی و  ــاد پایگاه‌های خدمت‌رسـ امیدآفرینی و ایجـ
 حمایت اجتماعی ازجمله محورهای این رویکرد

 است.
او تقویت نقش اجتماعی و معنوی بقاع در 
بحران‌ها، تثبیت جایگاه آن‌ها به‌مثابه پناهگاه 
، توسعه  امن، ترویج فرهنگ مقاومت و ایثار
خدمات حمایتی و فرهنگی و اجرای برنامه‌های 
سبک زندگی برای افزایش تاب‌آوری جامعه را از 

ــمرد. ح برشـ ــر ــن طـ ــه ایـ ــداف پنج‌گانـ اهـ
ح گفت:  اثنی‌عشران درباره اجرای میدانی طر
ــری  ــرکل و دبیـ ــئولیت مدیـ ــا مسـ ــتانی بـ ــروه اسـ کارگـ
ح در  ــکل‌گرفته و اجرای طر معاونت فرهنگی شـ
بسیاری از بقاع متناسب با شرایط منطقه‌ای 
آغاز شده است. ستادهای مردمی امداد معنوی 
و اجتماعی نیز در بعضی از بقاع برای بررسی 
ـــه خدمات فوری مستقر شده‌اند. مشکلات و ارائ

او به فعال‌سازی ظرفیت‌های مردمی و معنوی 
اشاره کرد و ادامه داد: شناسایی بقاع شاخص، 

توجیه هیئت‌های امنا و ائمه جماعت، برگزاری 
جلسه‌های موعظه و تاوت آیات امیدبخش، 
هم‌صحبتی با مردم، اعزام گروه‌های دلجویی، 
اجرای برنامه‌های فرهنگی محلی و فراهم‌کردن 
امکان اسکان موقت ازجمله اقدام‌های 

صورت‌گرفته است.
معاون فرهنگی و اجتماعی اداره‌کل اوقاف و امور 
ح‌های  خیریه اصفهان همچنین بر تقویت طر
کید کرد و افزود: فعالیت‌های ثابت  مستمر تأ
ح »قرار  بقاع با شدت بیشتری ادامه دارد و طر
دوازدهم« با مشارکت خیرین و گروه‌های مردمی 
برای حمایت از افراد کم‌توان و حادثه‌دیده و 

تأمین اقام ضروری فعال‌تر شده است.
ح نوروزی »آرامش بهاری؛ بیعت با  او درباره طر
ح،  ـــر ـــن ط ـــرای ای ـــدف از اج ـــرد: ه ـــح ک ـــت« تصری ولای
کثری از زائران نوروزی، به‌ویژه  میزبانی حدا
امامزادگانی بود که در مسیرهای اصلی قرارداشتند. 
ح چهار محور دنبال شد: استمرار  در این طر

خدمات‌رسانی به زائران، فضاسازی بصری و 
ارائه بسته‌های فرهنگی، اجرای برنامه‌های 
فرهنگی و مراسم تحویل سال با محتوای 
کب با بهره‌گیری  امیدآفرین و سامان‌دهی موا

از تجربه اربعین.
اثنی‌عشران با اشاره به حضور میدانی اوقاف در 
اجتماعات مردمی اضافه کرد: برپایی موکب‌های 
پذیرایی، فضاهای اهتزاز پرچم و برنامه‌های 
حماسی در نقاط پرتجمع شهری انجام شده 
است. از مجموع ۷۱۳ بقعه متبرکه استان 
 اصفهان، ۲۱۰ بقعه میزبان مسافران نوروزی

 بودند.
او در پایان با معرفی سامانه »سُـــاله« اظهار 
کرد: صفحه اختصاصی سازمان اوقاف در این 
، اطلاعات مربوط به اسکان، مسیر  نرم‌افزار
دسترسی و ساعات فعالیت بقاع را در اختیار 
مردم قرار می‌دهد و دسترسی‌پذیری خدمات 

بقاع را تسهیل می‌کند.

 طرح ملی »حرم امامزادگان؛ پناهگاه مردم« 
در اصفهان اجرا می‌شود

اوقاف

کانون‌های مساجد

»حماسه‌خوان«؛ آموزش 
 وطن‌دوستی و دفاع از آرمان 

با فرهنگ و هنر مسجدی

پویش ملی »حماسه‌خوان« ویژه کودکان 
و نوجوانان با هدف اجرای سرود، نقالی، 
پرده‌خوانی، رجزخوانی و حماسه‌خوانی با اجرای 
اعضای کانون‌های فرهنگی هنری مساجد کشور 
ـــی  ـــای اصل ـــی از میعادگاه‌ه ـــی، یک ـــدان فردوس در می
ــران  ــی تهـ ــور و انقلابـ ــردم غیـ ــبانه مـ ــای شـ تجمع‌هـ

برگزار می‌شود.
پویش ملی »حماسه‌خوان« در راستای حمایت 
از رزمندگان وطن و مدافعان امنیت، هر شب 
ساعت ۲۱ به همت ستاد هماهنگی کانون‌های 
فرهنگی‌هنری مساجد کشور در میدان فردوسی 

اجرا می‌شود.
 این برنامه با هدف ترویج روحیه حماسی، 
با عنوان پویش »حماسه‌خوان« ویژه 
کودکان و نوجوانان برگزار می‌شود. محوریت 
این برنامه سرود، نقالی، پرده‌خوانی، 
رجزخوانی و حماسه‌خوانی با اجرای اعضای 
کانون‌های فرهنگی‌هنری مساجد کشور در 
میدان فردوسی، یکی از میعادگاه‌های اصلی 
ــران ــی تهـ ــور و انقلابـ ــردم غیـ ــبانه مـ ــای شـ  تجمع‌هـ
 است. حسین ظاهری در گفت‌وگویی درباره 
پویش ملی »حماسه‌خوان« بیان کرد: با 
توجه به حال‌وهوای این روزهای کشور 
و ضرورت تقویت روحیه حماسی در میان 
نسل آینده، ستاد هماهنگی کانون‌های 
ــید  ــری اندیشـ ــور تدبیـ ــاجد کشـ ــری مسـ فرهنگی‌هنـ
 تا برنامه‌ای در شأن فرهنگ ایرانی برگزار 

شود.
مسئول اجرایی پویش حماسه‌خوان با اشاره 
به اینکه فرهنگ حماسی بخشی از هویت 
تاریخی ملت ایران است، بیان کرد: در همین 
راستا، ویژه‌برنامه‌ای برای کودکان و نوجوانان 
 ، طراحی شده است تا فرصتی برای حضور
ــه‌خوانی  ــی و حماسـ ــه نقالـ ــرا درزمینـ ــری و اجـ  یادگیـ

داشته باشند.
او ابراز کرد: پویش ملی »حماسه‌خوان« از شب 
چهاردهم فروردین آغاز شده است و تا شب 
بیست‌وسوم همین ماه ادامه دارد و ویژه‌برنامه‌ای 
فرهنگی، آموزشی و نمایشی برای کودکان 
و نوجوانان در قالب نقالی، حماسه‌خوانی و 

رجزخوانی است.
او ادامه داد: کودکان و نوجوانان علاقه‌مند 
می‌توانند هر شب از ساعت ۲۱ در میدان 
فردوسی برای حضور در این پویش شرکت 
کنند و در کنار اجراهای نقالی، کارگاه‌های 
آموزشی کوتاهی نیز برای آموزش خوانش 
ــی و  ــرای نقالـ ــیوه اجـ ــاهنامه و شـ ــعار شـ ــح اشـ صحیـ
حماسه‌خوانی برگزار می‌شود و دو تن از استادان 
برجسته این حوزه آموزش کودکان را برعهده 
 دارند که پس از آموزش، برای اجرای صحنه‌ای 

آماده می‌شوند.
مسئول اجرایی پویش »حماسه‌خوان«  با اشاره 
به استقبال مردمی از این برنامه گفت: هر شب 
حدود هفت تا ۱۰ نفر از کودکان و نوجوانان حاضر 
در جمع، به‌صورت داوطلبانه جذب کارگاه آموزشی 
می‌شوند و در مدت کوتاهی آموزش مقدماتی 
نقالی را فرامی‌گیرند. هدف پویش، عمومی‌سازی 
ــا بتوانند  فرهنگ حماسه‌خوانی است تا بچه‌هـ
ـــری  ـــای فرهنگی‌هن ـــاجد و کانون‌ه ـــدارس، مس در م
 محل زندگی خود این تجربه را بازتولید و 

منتقل کنند.
ظاهری خاطرنشان کرد: این حرکت فرهنگی، 
فرصتی برای آشنایی نسل آینده با میراث 
 ادبی و فرهنگی ایران و خدمات رزمندگان 

وطن است.
 از خانواده‌ها دعوت می‌شود همراه با فرزندان 
خود در این برنامه شرکت کنند تا ضمن 
بهره‌مندی از فضای آموزنده برنامه، سهمی 
در ترویج فرهنگ ملی و تقویت روحیه حماسی 

کودکان در روزهای جنگ داشته باشند.

عکس نوشت

تا ابد خواهی درخشید

ج‌های مسکونی  اینجا اتاقک نگهبانی یکی از بر
ــده ــاران شـ ــ ــب ــ ــم ــ ــق ب ــاطـ ــنـ ــان، حوالی مـ ــ ــه ــ ــف ــ  اص

 است.
اهالی می‌گویند نگهبانِ شهید، یک‌تنه جورِ 
 چراغ‌های خاموشِ خانه‌های تخریب‌شده را به دوش 

می‌کشد.
می‌گویند حالا دیگر خیالمان راحت است. این 
محله تا ابد، امن خواهد ماند. خون »شهید« بر 

زمین ریخته است... .

اخبار اصفهان

کانون‌های مساجد اصفهان ستاد 
پشتیبانی مردمی را فعال می‌کنند

رئیس ستاد کانون‌های فرهنگی و هنری مساجد اصفهان 
گفت: اعضای کانون مساجد این استان با مشارکت دیگر 
ارکان مسجد محله خود و مشارکت دیگر افراد ستاد 

پشتیبانی مردمی را فعال می‌کنند.
امیرحسین پرورش در گفت‌وگویی با بیان اینکه در مدت 
۳۵ روز بچه‌های مسجد با برپایی مواکب و حرکت پرشور 
کاروان‌های موتوری و قافله‌های مردمی نقش مهمی 
داشته‌اند، اظهار کرد: اعضای کانون مساجد این استان 
با مشارکت دیگر ارکان مسجد محله خود و مشارکت دیگر 
افراد ستاد پشتیبانی مردمی را فعال می‌کنند.رئیس ستاد 
کانون‌های فرهنگی و هنری مساجد استان اصفهان با 
بیان اینکه این اقدام‌ها تداوم خواهد داشت، افزود: 
کنون باید این جریان پرقدرت همدلی و ایثار و ستاد  ا

پشتیبانی را تقویت کرد.
او ادامه داد: متولیان مساجد و هیئت‌های فرهنگی و 
مذهبی به همراه  اعضای کانون‌های فرهنگی و هنری 
مساجد  با به‌کارگیری ظرفیت‌های محلی و اتکا به توان 
جمعی، ستاد پشتیبانی مردمی جنگ رمضان را تشکیل 
داده و با همکاری دیگر نهادهای اداری برنامه خود را 

پیش ببرند.
پرورش با بیان اینکه مسجد هر محله به کانونی 
الهام‌بخش برای روایت پیروزی و امیدآفرینی در بین 
مردم باید تبدیل شود، تصریح کرد: همیاری اجتماعی 
کز  و تقویت مسئولیت‌پذیری از مأموریت‌های این مرا

دینی و فرهنگی در شرایط امروز کشور است.
رئیس ستاد کانون‌های فرهنگی و هنری مساجد 
استان اصفهان اضافه کرد: در انجام این مأموریت 
همه مردم در گروه‌های مختلف سنی مأموریت دارند و 
باید در کنار همدیگر فعالیت کنند و زمینه مشارکت نیز 

افزایش پیدا کند.
او با بیان اینکه ثبت‌نام برای تشکیل لشکر احتیاط در 
گاهی  مسجد محله‌ها انجام می‌شود، گفت: روشنگری و آ
بخشی به مردم در مساجد انجام و به رفع نیازهای هر 

محله کمک شود.

اقدام‌های اهالی فرهنگ و هنر 
در مسیر انسجام ملی است

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی اصفهان با اشاره به نقش 
آفرینی اهالی فرهنگ‌وهنر این استان در شرایط اخیر 
کشورمان، گفت: تولیدات و اقدام‌های اهالی فرهنگ 
 و هنر در مسیر اقتدار و انسجام ملی بوده و هر کدام

 به سهم خود نقششان را ایفا می‌کنند.
سید مهدی سیدین‌نیا در گفت‌وگویی با اشاره به 
فعالیت فعالان فرهنگی، رسانه‌ای و هنرمندان استان 
اصفهان در کنار عموم مردم در شرایط جنگی اظهار 
کرد: جامعه فرهنگ و هنر در سراسر استان اصفهان 
 در کنار مردم هستند و در اجتماعات شبانه حضور

 دارند.
ــاد اسامی اصفهان ادامه  مدیرکل فرهنگ و ارشــ
داد: اعضای کانون‌های فرهنگی‌وهنری مساجد 
و مؤسسه‌های قرآنی هم مثل دیگر هنرمندان وارد 
ح‌های خاصی را اجرا   عرصه شده‌اند و برنامه و طر

می‌کنند.
سیدین‌نیا با اشاره به برپایی غرفه هنرمندان و رسانه‌ها 
در شهر اصفهان یادآورشد: برنامه‌هایی توسط این گروه 
از اهالی فرهنگ و هنر در محل مشخص اجرا می‌شود 

که برای مردم نیز جذابیت دارد.
او ضمن اشاره به ارائه آثار فاخر خوش‌نویسی توسط 
این دسته از هنرمندان با موضوع‌های وطن، شهید و 
دشمن‌ستیزی، تصریح‌کرد: مستندسازی فعالیت‌ها، نشر 
اخبار و ایجاد فضای فرهنگی‌وهنری متناسب با شرایط 

کشور توسط این گروه و قشر انجام می‌شود.
مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی اصفهان به نقش 
اعضای کانون‌های مساجد برای تقویت حضور مردم 
در میدان‌ها و مساجد و همچنین ارائه خدمات اشاره 
و اذعان کرد: برنامه‌های متنوع فرهنگی، هنری و 
کز انجام می‌شود که در راستای  اجتماعی توسط این مرا
 وحدت ملی، آموزش و اطاع رسانی و رفع نیازهای 

محله‌هاست.
او به پویش نهال امید در سایه‌سار مسجد اشاره کرد 
و گفت: این برنامه به کمک اعضای کانون‌های 
فرهنگی‌وهنری در مسجد هر محله و محیط پیرامونی 

آن انجام می‌شود.

5 3 3 5   ه ر ــا ــمـ شـ
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، برای بدمینتون و پیلاتس  بود و سالن کنار در
بزرگ‌ترها. اینجا محله آدم‌هایی بود که به هیچ 
جا وصل نبودند؛ منظور اینکه هرچه داشتند، 
خودشان برای خودشان راه انداخته بودند؛  مثل 
همین کلاس‌های ورزشی که دوسه نفری دست 
گرفته بودند؛ مثل صاحب خانه چندطبقه رو‌به‌روی 
 مدرسه که همیشه دوست داشت جلوی خانه‌اش
 پرچم یا زهرا )س(وصل کند و مثل همسایه کناری 
ما که ماه رمضان‌ها، برای اهالی محله جزءخوانی 
قران برپا می‌کرد؛ هیئت‌مدیره یکی از مجتمع‌ها 
هم عیدهای مهم مذهبی و ملی چراغ‌های رنگی 
وصل می‌کرد و چند خانواده‌ای هم نیمه‌شعبان‌ها، 
بانی پخش شربت می‌شدند. اینجا حتی مسجدی 
 ، نداشت که اذان بگوید، ساختمان اداری استخر
دوست داشت ظهرها حدیث کسا پخش کند؛ مثل 
، از خیابانی آن‌طرف‌تر دوست  ــرادر حالا که سه ب
داشتند‌ بیایند و اینجا موکب برپا کنند. هرچند بعد 
از بمباران دیگر استخری نیست که نوبتی باشد 
و رفت آمدی؛ مدرسه‌ای نیست که دانش آموزی 
باشد و کوله‌ای به پشتش؛ شاید دیگر مردم محله‌ای 
نباشند که کلاس‌های ورزشی لازم باشد؛ ولی نفس 
آن حدیث کسا هنوز هست. از پیچ آوارها که بگذری، 
دوباره آبادی است، دوباره مردمِ محله را می‌بینی 
؛ هرچند در  که ایستاده‌اند؛ روی هم رفته 50 نفر
تاریکی محله پرچم سه رنگشان، همچون چراغی 
شب‌رنگ می‌درخشد. اینجا عده‌ای از همین محله 
و عده‌ای از خانه‌هایی دورتر آمده‌اند تا »زندگی« 
را به جریان بیندازند. از همان سرودهای حماسی 
معروف چهارراه‌های شلوغ، برای جمع کوچکشان 
پخش می‌کنند، پرچم‌هایشان را میان باد به اهتزاز 
درمی‌آورند و برای معدود ماشین‌های گذری، 
مشت گره می‌کنند. چند نفر سمت راست خیابان، 
یکی روی صندلی‌های ایستگاه اتوبوس، مادری 

فاطمه
 رجب‌زاده

دبیر صفحه کانون‌ها

ایستگاه اتوبوس همان جای قبلی است.
ــم می‌رسد. سوپری نبش  ــال به‌نظر س
ــن است و  خیابان هم چراغ‌هایش روش
تک‌وتوک مشتری دارد؛ درخت‌های جلوی 
ساختمان‌ها هم هنوز هستند؛ شاید فقط 
کمی تنک‌تر از قبل. انگار همه چیز مثل قبل 
است؛ فقط فرق کرده؛ مثل چراغ خانه‌های 
سمت راست خیابان که خاموش است و باد 
پرده‌هایشان را از پنجره‌های بدون شیشه 
بیرون آورده؛مثل املاکی نبش چپ خیابان و 
خانه‌های کنارش که دیگر دیوار ندارند؛ مثل 
آن حریمی که روزی برای خودش مجموعه 
ــود و الان دیگر نیست.  ورزشی بزرگی ب
 به قول یکی، این کوچه کمی کج بود؛ 

اسرائیل صافش کرد. 

من سال‌ها اینجا زندگی کردم. هیچ جای شهر را 
بهتر از این کوچه و خیابان نمی‌شناسم. سال‌ها 
با شلوغی این محله روزم را شروع کردم. صبح‌ها 
ــروع  ــه سانس اول استخر ش از ساعت هفت ک
می‌شد و بعدتر که درب مدرسه دخترانه و پسرانه 
کناری‌اش باز می‌شد، تا ساعت 12 شب که سانس 
آخر استخر بود، در این خیابان هیاهویی از سواره 
و پیاده بود؛ سالمندهای بازنشسته، حوله‌به‌سر 
از استخر بیرون می‌آمدند و بچه‌های نه‌ده‌ساله، 
کوله‌به‌پشت به مدرسه می‌رفتند. عصرها مادرها 
با بچه‌هایشان به کلاس‌های ورزش در ساختمان 
مدرسه می‌رفتند. طبقه پایین برای کاراته کودکان 

پرچم‌ها، چراغ محله شدند
 گزارشی از برپایی موکبی در یکی از محله‌های بمباران‌شده اصفهان

 بعد از بمباران 
دیگر استخری 

نیست که نوبتی 
باشد و رفت آمدی؛ 

مدرسه‌ای نیست 
که دانش‌آموزی 
باشد و کوله‌ای 

به پشتش؛ شاید 
حتی دیگر مردم 

محله‌ای نباشند که 
کلاس‌های ورزشی 

لازم باشد؛ ولی 
نفس آن حدیث 
کسا هنوز هست

 محله ما شبی 
در موکب میزبان 

پرچم حرم 
امام‌حسین)ع( 

بوده و روزی دیگر، 
خادمان چایخانه 
سیار امام‌رضا)ع( 
برای مردمش چای 

ریخته‌اند. آقای 
عسگری می‌گوید: 

تا خدا با ماست، 
امثال شماِ جوانان 

باید محله را از 
سستی و رخوت 

بیرون بیاورید

آن دورترها در پیاده‌رو، مردی درست وسط سه‌راهی ایستاده، چند حاج‌خانم 
پا به سن گذاشته روی صندلی‌های پلاستیکی سبز و قرمز برِ خیابان نشسته، 
مردی درست روبه‌رویِ آوارهای استخر ایستاده و کودکانی روی صندلی‌های 
پلاستیکی کوچک در عقب‌نشینی کوچه، نقاشی می‌کشند. موکب متوسلان به 
ک بیرون آورده  »حضرت‌زهرا)س(« مثل بقیه کارهای این محله، خودش سر از خا
است؛ برادران عسگری، چند روزی بعد از بمباران محله، علمش را بلند کرده‌اند.
آقای عسگری می‌گوید: »کم‌کم که اهل محل به خانه‌هایشان بازمی‌گردند، اینجا 
هم شلوغ‌تر می‌شود.« او توضیح می‌دهد:  »فردا شب یک دیگ بزرگ می‌آوریم 
که کاچی بپزیم. چند شب پیش که آش پختیم، مردم خیلی دوست داشتند.« 
مثل اینکه شبی‌ هم برای 400 نفر لقمه تهیه کرده‌اند. نمی‌دانم این‌ کارها را چه 
کسی دست گرفته‌است! اینجا هرچند ساختمان‌هایش ریخته، اما اصلا »محله‌تر« 
از قبل شده است. یادم نمی‌آید هرگز کوچه‌مان را این‌طور دیده باشم، این‌طور 
آشنا، این‌طور صمیمی، هرکه به هرکه برسد چنین سلام‌علیکی بکند. اصلا ما 
قبلا این‌قدر همدیگر را نمی‌شناختیم. نمی‌دانستیم خانم محسنی اهل کار 
کودک است؛ الان که غرفه کودکان را دست‌گرفته و هرشب روی بادکنک‌های 
بچه‌ها نقاشی می‌کشد، فهمیده‌ایم. نمی‌دانستیم آقای کبیری رسانه‌بلد است 
و می‌تواند برای محله‌مان گروه مجازی بگرداند. حتی آقای عسگری می‌گوید:  
»کاربرد کانال باید فراتر از انتشار فیلم و عکس و اطلاع رسانی باشد. می‌خواهیم 
بسته‌های فرهنگی آشنایی با تاریخ یهود را سلسله‌وار بارگذاری کنیم و مسابقه 
 نهایی از محتوا را به عید غدیر برسانیم. حرف‌هایش را زده‌ایم. ان‌شاءالله به زودی

 آماده می‌شود.« 
محله ما، در این چند هفته‌ای که از شروع جنگ گذشته، خیلی فرق‌ کرده است: 
یک روز بمباران شده، شهید داده، عزاداری کرده و روزهای بعد شروع به آواربرداری 
و دوباره‌ساختن خودش کرده است؛  از ساختمان‌ها گرفته که گروه‌های جهادی و 
شهرداری و مردم متکفل ساختنش شده‌اند تا باورها و ارزش‌هایش که امثال عسگری‌ها 

داوطلب مرمتش شده‌اند. 
آقای عسگری بیان می‌کند: »از همین محله‌ها بود که چند ماه قبل عده‌ای رفتند و 
خیابان‌ها را به آتش کشیدند. برخی از همین محلی‌ها بودند که نفهمیدند چه می‌کنند 
و به دنبال چه هستند.« محله ما شبی در موکب میزبان پرچم حرم امام‌حسین)ع( 
 بوده و روزی دیگر، خادمان چایخانه سیار امام‌رضا)ع( برای مردمش چای 

ریخته‌اند.
 آقای عسگری می‌گوید:» تا خدا با ماست، امثال شماِ جوانان باید محله را از سستی 

و رخوت بیرون بیاورید.« می‌گوید که  اینجا را باید دوباره و از نو و درست ساخت.
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دوشنبه فهرست ۴۲ بازیکن موردنظر روبرتو 
پیاتزا و همچنین مربیانی که قرار است به‌عنوان 
دستیاران این سرمربی ایتالیایی فعالیت کنند، 

منتشر شد. 
پیش‌ازاین رسانه‌ها نام ۴ مربی را به‌عنوان 
گزینه‌های احتمالی کادر فنی تیم ملی اعام 
ــی  ــا، ۳ مربـ ــان آن‌هـ ــه در نهایت از میـ ــود کـ ــرده بـ کـ
یعنی رضا مومنی‌مقدم، رحمان محمدی‌راد و 
علی فتاحی به‌عنوان دستیاران ایرانی پیاتزا 

معرفی شدند.
مومنی‌مقدم در دوران حضور ولاسکو در کادر فنی 
تیم »ب« حضور داشت و سال‌ها نیز به‌عنوان 

مربی در تیم‌های پایه فعالیت کرده است. اوج 
کار این مربی در رده جوانان رقم خورد؛ جایی 
که توانست دو بار متوالی عنوان قهرمانی آسیا 

و جهان را کسب کند.
رحمان محمدی‌راد نیز که سابقه حضور در کادر 
فنی تیم ملی در زمان کواچ و لوزانو را در کارنامه 
دارد، پس از سال‌ها بار دیگر فرصت فعالیت در 

ـــه دست آورد. ـــی را ب تیم مل
 او در تیم‌های باشگاهی مختلفی مربیگری کرده 
کستان را بر  و در دو مقطع نیز هدایت تیم ملی پا

عهده داشته است.
ــم  ــر در تیـ ــال‌های اخیـ ــه در سـ ــم کـ ــی هـ ــی فتاحـ علـ

ــوان  ــی به‌عنـ ــم ملـ ــان و تیـ ــای جوانـ ــکان، تیم‌هـ پیـ
دستیار فعالیت داشته، به دلیل تسلط به زبان 
انگلیسی نقش مترجم-مربی را در کادر فنی 

ــرد. ــد کـ ــا خواهـ ایفـ
همچنین عادل غلامی، سرمربی پیشین 
 تیم نوجوانان، دیگر دستیار پیاتزا خواهد

 بود. 
توماس توتولو نیز مانند سال گذشته به‌عنوان 
دستیار اول پیاتزا فعالیت می‌کند و از میان 
محمدی‌راد و مومنی‌مقدم، یکی به‌عنوان 
 دستیار دوم این سرمربی ایتالیایی انتخاب 

خواهد شد./ ایرنا

نگاهی به دستیاران ایرانی پیاتزا

رئیس فدراسیون هندبال با حضور در اردوی تیم 
ملی هندبال ساحلی در اصفهان، ابراز امیدواری 
کرد عملکرد این تیم در این رقابت‌ها موجب شادی 

مردم ایران شود.
کدل، رئیس فدراسیون هندبال با حضور  علیرضا پا
در اردوی تیم ملی هندبال ساحلی در اصفهان از 
نزدیک نظاره‌گر تمرینات تیم ملی بود و درباره روند 
آماده‌سازی این تیم در آستانه اعزام به بازی‌های 
آسیایی ساحلی »سانیا« در کشور چین، توضیحاتی 

را ارائه کرد.
کدل در جریان این بازدید با قدردانی از تلاش  پا
بازیکنان و کادر فنی گفت: امروز در اردوی تیم 
ملی هندبال ساحلی کشورمان حضور پیدا کردم. 
این تیم ان‌شاءالله در پایان همین هفته به همراه 
کاروان ورزشی کشورمان در بازی‌های آسیایی 

ساحلی سانیا چین شرکت خواهد کرد.
او در مورد تمهیداتی که برای آماده‌سازی این تیم، 
، در نظر گرفته شد  باتوجه‌به شرایط خاص کشور

گفت: فکر می‌کنم جزو اولین رشته‌هایی بودیم که از 
اسفندماه، و در خلال جنگی که آمریکای جنایت‌کار 
و اسرائیل غاصب به کشور ما تحمیل کرد، اردوی 
آماده‌سازی تیم ملی را در اصفهان آغاز کردیم و 

کنون در سومین مرحله اردو قرار داریم. ا
او افزود: امروز خدمت بچه‌ها رسیدیم تا از حضور 
پررنگشان در این شرایط سخت تشکر کنیم. بازیکنان 
هم‌قسم شده‌اند که ان‌شاءالله همان‌طور که مردم 
کشورمان در میدان سنگ تمام گذاشتند و نیروهای 
مسلح در خط مقدم جبهه جانفشانی کردند، آن‌ها 
نیز در میدان ورزش که امروز یکی از عوامل مهم 
ایجاد نشاط در کشور است و افتخارآفرینی در آن 
کمتر از میدان جنگ نیست و باتوجه‌به اینکه به 
هر شکل، تمام دنیا عملکرد ما را رصد می‌کند؛ با 

نتایج خوبشان دل مردم را شاد کنند.
رئیس فدراسیون هندبال در ادامه از نهادهای 
مختلف که در این روزها همراه تیم ملی هندبال 
ساحلی بودند تقدیر کرد و گفت: جا دارد از وزارت 

ورزش و جوانان، جناب آقای دنیامالی وزیر ارزشی 
ــای خسروی‌وفا و  ما، کمیته ملی المپیک و آقـ
همکارانشان که در این شرایط تصمیم به اعزام 
کاروان کشورمان گرفتند، تشکر کنم. همچنین از 
اداره کل ورزش و جوانان اصفهان، مدیرکل محترم، 
، نهایت همکاری  معاونان ایشان که در مواقع نیاز
و همراهی را با ما داشتند و از هیئت هندبال استان 
که انصافاً در این شرایط سخت از هیئت‌های پای 

کار ما بودند قدردانی می‌کنم. از کادر فنی و تمام 
بازیکنانی که در این ایام از خانواده‌های‌شان دور 

ماندند نیز سپاسگزارم.
کدل در پایان گفت: امیدواریم که کاروان ورزشی  پا
کشورمان بتواند باعث خشنودی دل مردم عزیزمان 
در این شرایط شود و پیروزی این کاروان به یاری خدا 
همراه با پیروزی جبهه حق علیه باطل و پیروزی 

کشور عزیزمان باشد./ ایرنا

پاکدل: ملی‌پوشان هندبال ساحلی برای 
شادکردن دل مردم هم قسم شدند

خارج از گود

کنش‌های بسیاری را در سراسر دنیا  فوتبال بود، وا
به همراه داشت. حساب کاربری تیم ملی فوتبال 
گرام نیز در پاسخ به تهدید امنیتی  در اینستا
رئیس‌جمهور آمریکا نوشت: آن که باید از جام 
جهانی حذف شود، کشوری است که نمی‌تواند 

امنیت را برای تیم‌ها تامین کند.
ح شد که  اظهارات خصمانه ترامپ در حالی مطر
متولی جام جهانی در جایگاه یک رویداد تاریخی 

و بین‌المللی، فیفا است.

 اعلام موجودیت کمپین بین‌المللی 
فوتبال برای صلح

در ادامه واکنش‌های بین‌المللی نسبت به مشروعیت 
میزبانی آمریکا در جام جهانی و دخالت رئیس‌جمهور 
، کمپین بین‌المللی فوتبال برای صلح با  این کشور
انتشار بیانیه‌ای اعلام موجودیت کرد.  در این بیانیه 
آمده است: فوتبال زبان مشترک جهان است؛ اما 
وقتی مدارس و ورزشگاه‌ها هدف بمب می‌شوند، 

سکوت یعنی همدستی با جنایت.
در آستانه جام جهانی ۲۰۲۶، یک پرسش ساده پیش 

روی همگان است:
آیا می‌شود میزبانی را به کشوری داد که دختران 
والیبالیست را در حال تمرین با سلاح ممنوعه به 

ک و خون می‌کشد؟ خا
آیا می‌شود کشوری را میزبان جام‌جهانی دانست 
که ورزشگاه‌ها و زیرساخت‌های ورزشی را تخریب 
می‌کند؟! فوتبال متعلق به صلح است، نه به 

جنگ‌افروزان.
به همین دلیل، همه مردم دنیا به‌ویژه هواداران 

فوتبال در سراسر دنیا کارت قرمز را بالا می‌گیرند:
کارت قرمز به ترامپ

کارت قرمز به کودک‌کشی

کارت قرمز به هر که سکوت می‌کند
از فیفا می‌خواهیم:

میزبانی آمریکا را لغو کند.
جنایات جنگی دولت ترامپ به‌ویژه بمباران مدرسه میناب و شهادت ۱۶۷ 

کودک و معلم را در دیوان کیفری بین‌المللی بررسی کند.
کن ورزشی ایران صادر کند. بیانیه‌ای تاریخی در محکومیت بمباران اما

در اعتراض به رفتارهای جنگ‌طلبانه ترامپ که مغایر با اصل بازی جوانمردانه در 
فوتبال است، باید از ورود او به کلیه ورزشگاه‌های برگزارکننده فوتبال جلوگیری شود.

ششم آوریل، »روز جهانی ورزش برای صلح و توسعه« روزی که بر نقش ورزش در 
کید دارد، اما سیاست جنگ‌طلبانه ترامپ در بمباران مدارس  ایجاد دوستی و صلح تأ
و ورزشگاه‌های ایران و کشتن ورزشکاران، تناقضی آشکار با این آرمان جهانی است.
 . ــاد است؛ نه سفیدنمایی یک کودک‌آزار ــمادی از اتحـ ــام جهانی نـ جــ

#RedCardToTrump
فوتبال صلح می‌خواهد، نه جنگ.

این کمپین بین‌المللی از همه ورزشکاران، مربیان، فعالان ورزش، جامعه فعالان 
خبری و رسانه‌ای ورزش و ورزش دوستان سراسر دنیا دعوت کرده با انتشار محتوا 

و بازنشر به این پویش بپیوندند.

 انتقال میزبانی ایران به مکزیک!
سیاست‌های جنگ‌طلبانه رئیس‌جمهور آمریکا و جنگ مستقیم با ایران که علاوه 
بر کشته‌شدن هزاران زن و کودک، زیرساخت‌های حیاتی کشورمان را نیز تخریب 

کرده است، اصل حضور تیم ایران در جام جهانی 2026 را زیر سوال برده است.
اهمیت این موضوع زمانی بیشتر می‌شود که هم‌زمان با حضور تیم ملی فوتبال 
بانوان در جام ملت‌های آسیا در استرالیا، مزاحمت‌های سیاسی بسیاری برای 
بازیکنان و کادر فنی تیم ملی ایجاد شد که از آن به‌عنوان گروگان‌گیری سیاسی 
ح انتقال دیدارهای تیم ایران  خ‌داده، طر تعبیر می‌شود.باتوجه‌به موضوعات ر
کنون فیفا با این درخواست مخالفت کرده است، اما با  ح شد که تا به مکزیک مطر
کید بر این موضوع که تیم ملی فوتبال  تداوم جنگ ظالمانه آمریکا و اسرائیل و تا
ایران در رقابت انتخابی، سهمیه حضور در این رویداد را به دست آورده و با وضعیت 
فعلی، امکان اعزام تیم به آمریکا از لحاظ امنیتی وجود ندارد، کمپین بین‌المللی 
فوتبال برای صلح در تلاش است درخواست ایران برای انتقال دیدارهایش به 

ح کند. مکزیک را به‌عنوان یک خواسته جهانی مطر

ی  مهر
مصور

زش وه ور دبیرگر

هم زمان با ششم آوریل »روز جهانی ورزش 
برای صلح و توسعه« و در آستانه جام جهانی 
۲۰۲۶، »کمپین بین‌المللی فوتبال برای 
صلح« با انتشار بیانیه‌ای اعام موجودیت 
کرد. این کمپین با انتشار بیانیه‌ای خواستار 
ــی جنایات جنگی  لغو میزبانی آمریکا، بررس
دولت ترامپ در دیوان کیفری بین‌المللی 
و ممنوعیت ورود او به ورزشگاه‌ها شد و 
اعام کرد سیاست جنگ‌طلبانه ترامپ 
در بمباران مدارس و ورزشگاه‌های ایران 
و کشتن ورزشکاران، تناقضی آشکار با این 

آرمان جهانی است. 

کمتر از سه ماه دیگر بزرگ‌ترین آوردگاه فوتبالی 
جهان برگزار می‌شود، اما جنگ‌افروزی ترامپ 
علیه ملت ایران و اقدامات ضدبشری او که صدای 
اعتراض مخالفان جنگ در سراسر دنیا و حتی در 
کشور آمریکا را بلند کرده، مشروعیت جام جهانی 
2026 و میزبانی ایالات متحده در این رویداد را زیر 
سوال برده که این موضوع با پیام عجیب ترامپ 

دامنه بیشتری پیدا کرد.
در پیام ترامپ که در شبکه  تروث سوشال منتشر 
شد، آمده: »به تیم ملی فوتبال ایران برای حضور 
در جام جهانی خوش‌آمد می‌گویم، اما حقیقتاً فکر 
نمی‌کنم حضورشان در آنجا مناسب باشد. این را 

به‌خاطر جان و امنیتشان می‌گویم.«
این اظهارات که به معنای تهدید امنیت یک تیم 

کارت قرمزکارت قرمز
 به ترامپ به ترامپ

کمپین بین‌المللی فوتبال برای صلح خواستار لغو میزبانی آمریکا شدکمپین بین‌المللی فوتبال برای صلح خواستار لغو میزبانی آمریکا شد

هم زمان با 
وز  ششم آوریل »ر

زش برای  جهانی ور
صلح و توسعه« 

و در آستانه 
جام جهانی 

۲۰۲۶، »کمپین 
بین‌المللی 

فوتبال برای 
صلح« با انتشار 
بیانیه‌ای اعلام 
موجودیت کرد

اخبار روز

بهاروند: یک هفته دیگر درباره 
لیگ تصمیم‌گیری می‌کنیم

ــیگ فوتبال ایران، گفت:  رئیس سازمان ل
تصمیم‌گیری برای تعیین تکلیف ادامه لیگ به 

یک هفته دیگر موکول شد.
حیدر بهاروند درباره جلسه مدیران فدراسیون 
و سازمان لیگ با مدیران عامل باشگاه‌ها برای 
ازسرگیری لیگ برتر فوتبال ایران، گفت: جلسه 
خوبی بود. مدیران هم شرکت کردند. تبادل نظر 
انجام شد؛ اما تصمیم‌گیری به حداقل یک هفته 
دیگر موکول شد تا نظر مشورتی هیئت رییسه 

سازمان لیگ را بگیریم.
گر لیگ برگزار  رئیس سازمان لیگ درباره اینکه ا
نشود نحوه تصمیم‌گیری برای معرفی تیم‌ها به 
AFC و همچنین تکلیف تیم‌های انتهای جدول که 
برای بقا تلاش می‌کنند، چه خواهد شد؟ خاطرنشان 
کرد: درباره این موضوع هنوز تصمیم‌گیری نشده 
است. ما ۲ بحث داشتیم. یکی اینکه لیگ قبل جام 
گر برگزار نشود  جهانی برگزار شود یا برگزار نشود. ا
ممکن است بعد از جام جهانی برگزار شود؛ اما وقت 
ما برای معرفی تیم‌ها به AFC تا ۱۰ خرداد است. در 
جلسه آتی درباره این موارد تصمیم‌گیری می‌کنیم.
ــا ممکن است  ــن سوال که آی وی در پاسخ به ای
نماینده‌ها معرفی شوند؛ اما لیگ به بعد از جام 
جهانی موکول شود؟ گفت: بله! ممکن است این 
تصمیم گرفته شود. باید آن را به فدراسیون اعلام 

کنیم تا باشگاه‌ها بتوانند آن را اجرا کنند.
بهاروند درباره تکلیف برگزاری لیگ‌های دسته 
یک و دو نیز اظهار کرد: برنامه ما این است که 
گر لیگ برتر برگزار  همه لیگ‌ها را برگزار کنیم. ا
شود نمی‌توانیم لیگ یک را برگزار نکنیم چرا که 
صعود و سقوط تیم‌ها به هم ربط دارند. باشگاه‌ها 
هزینه‌های زیادی در همه لیگ‌ها داشته‌اند. برخی 
لیگ‌ها مثل سه یا چهار و حتی ۲ به پایان فصل 
رسیده‌اند. دنبال این هستیم که همه لیگ‌ها 
گر نشد بعد از جام جهانی ادامه  را برگزار کنیم. ا
 فصل را داشته باشیم و فصل بعد را نیز دو ماه دیرتر

 آغاز کنیم./ ایسنا

 تولد غول جدید آفریقا
 برای جام جهانی

جشن صعود جمهوری دموکراتیک کنگو به جام 
جهانی آینده هنوز هم در برخی از بزرگ‌ترین 
ــاد  ــجــ ــ  باشگاه‌های اروپایی تبعاتی ای
کامبو  کرده است. بازیکنانی مانند امبمبا، موکائو یا با
که موظف بودند ۴۸ ساعت پس از دیدار مقابل 
جامائیکا به تیم‌های باشگاهی خود بازگردند، در 
نهایت در کشورشان ماندند تا صعود به جام جهانی 

را جشن بگیرند.
از نظر فوتبالی، حضور در جام جهانی برای جمهوری 
دموکراتیک کنگو یک اتفاق تاریخی محسوب 
می‌شود. این دومین بار است که این کشور در جام 
جهانی شرکت می‌کند؛ نخستین حضور آن‌ها به 

سال ۱۹۷۴ بازمی‌گردد.
تیم تحت هدایت سباستین دزابره، بااین‌حال، از 
استعداد فوتبالی زیادی برخوردار است. بسیاری از 
بازیکنان این تیم در لیگ‌های قدرتمند اروپا بازی 
کامبو  می‌کنند. علاوه بر امبمبا، موکائو )لیل( و با
)رئال بتیس(، بازیکنانی مانند یوان ویسا )نیوکسل 
کا  یونایتد(، نوح سادیکی )ساندرلند( و ون‌بیسا

)وستهم( نیز در ترکیب حضور دارند.
حضور در جام جهانی؛ یعنی ورود به سطحی بسیار 
بالا. شرکت در مهم‌ترین رقابت ملی فوتبال، نیازمند 
کیفیتی است که تنها در اختیار تعداد محدودی 
از کشورها قرار دارد. فدراسیون فوتبال کنگو به 
گاه است و به همین دلیل،  ضعف‌های تیمش آ
طبق گزارش‌ها، این تیم در تلاش است تا با جذب 

بازیکنان جدید، سطح خود را ارتقا دهد.
در حال حاضر صحبت از فهرستی شامل ۱۰ بازیکن 
است که امکان بازی برای کنگو را دارند و ممکن 
است با وسوسه حضور در جام جهانی، این پیشنهاد 

: را بپذیرند. این بازیکنان عبارت‌اند از
لا، آرنو کالیموندو، ازکیل  وارن بوندو، ویلی کامبوا
کنگو، آنتونی  بانزوزی، ساموئل مبانگولا، جوردی ما

کوا، مارک بولا، بردلی لوکو میلامبو، دیلان با
بااین‌حال، به نظر می‌رسد فدراسیون کنگو به این 
فهرست محدود نشده و به دنبال جذب استعدادهای 
بیشتری است. در ساعات اخیر، نام سنی مایولو بیش 
ح شده و گفته می‌شود کنگو روندهای  از همه مطر
قانونی برای جذب او را آغاز کرده است. این هافبک 
جوان پاری‌سن‌ژرمن امکان بازی برای این کشور 
را دارد و می‌تواند به یکی از چهره‌های اصلی تیم 

دزابره تبدیل شود.
علاوه بر مایولو، نام الشدایل بیتشیابو، مدافع ۲۰ساله 
ح شده و به نظر می‌رسد  آربی لایپزیش نیز مطر
کرات برای تغییر تابعیت او نیز به‌خوبی پیش  مذا

می‌رود./ ورزش سه

تاریخ جام جهانی

غایبان بزرگ جام‌جهانی
با نزدیک‌شدن به زمان آغاز جام جهانی ۲۰۲۶ 
هیجان برای تورنمنتی تاریخی در کشورهای 
کانادا، مکزیک و آمریکا روبه‌افزایش است. باتوجه‌به 
شکل‌وشمایل برگزاری و حضور ۴۸ تیم در این جام، 
شاید استعدادهای دیده شوند که تا امروز فرصت 
ح‌شدن را نداشته‌اند و این می‌تواند یک فرصت  مطر
برای آنها باشد؛ اما با همه این شرایط چهره‌های 
نامدار و اسطوره‌هایی هستند که به هر دلیل 
فرصت حضور در بزرگ‌ترین رویداد فوتبالی جهان 
را ازدست‌داده‌اند و با حسرت، تنها نظاره‌گر جام 
خواهند بود. در این میان بازیکنان شناخته‌شده‌ای 
که به پایان دوران حرفه‌ای خود نزدیک می‌شوند تا 
بازیکنان نخبه‌ای که در اوج دوران حرفه‌ای خود 
حضور دارند، دیده می‌شوند که در این گزارش به 

معرفی ۱۳ چهره این جام خواهیم پرداخت.

شماره ۱۳؛ کیلور ناواس - کاستاریکا
سنگربان کاستاریکا امید بسیاری داشت تا حضور در 
جام جهانی ۲۰۲۶ را تجربه کند؛ اما اتفاقات و نتایج 
این تیم در مسیر جام به شکلی رقم خورد که تنها 
حسرت بر دل ناواس باقی ماند. نتیجه تساوی برابر 
هندوراس کافی بود تا ناواس روزهای تلخی را پیش 
رو داشته باشد، تیم ملی این کشور باوجود دریافت 
گل‌های بسیار کم در نهایت نتوانست مجوز صعود به 
جام جهانی را کسب کند و این پایان ناامیدکننده‌ای 

برای ناواس و تیم ملی کاستاریکا بود.

شماره ۱۲؛ سرهو گیراسی - گینه
سرهو گیراسی یکی از پرکارترین مهاجمان اروپا در 
چند فصل اخیر بوده که باثبات قابل‌توجهی در 
سطح باشگاهی، عملکرد فوق‌العاده‌ای از خود بر 
جای گذاشته است. انتظارات از او برای رساندن 
گینه به اولین حضورش در جام جهانی بالابود اما 
در طول مسابقات مقدماتی اوضاع آن‌طور که آنها 
می‌خواستند، خوب پیش نرفت. گیراسی تنها یک 
گل به ثمر رساند که کاملاً با فرم باشگاهی او در تضاد 
بود. گینه در گروه خود عملکرد بسیار ضعیفی داشت 

و عدم حمایت از این تیم مشهود بود.

شماره ۱۱؛ بنجامین سسکو - اسلوونی
از بنجامین سسکو به‌عنوان یکی از آینده‌دارترین 
مهاجمان جوان اروپا یاد می‌شود، اما اولین تلاش 
او برای راهیابی به جام جهانی با ناامیدی همراه 
بود. اسلوونی از همان ابتدا با مشکل مواجه شد و 
در بازی‌های ابتدایی خود تنها چند امتیاز کسب 
کرد. سسکو نیز نتوانست گل یا پاس گلی ثبت کند 
تا اینکه مصدومیت، او را در مقطعی حساس از 
ج کرد و اتفاقات به شکلی رقم خورد که  بازی خار
امیدهای اسلوونی از بین رفت. این روند نشان داد 
اسلوونی تا چه میزان به او نیاز داشت و این یکی از 

نقاط ضعف آنها در مسیر جام جهانی بود.

شماره ۱۰؛ برایان امبومو - کامرون
برایان امبومو تصمیم جسورانه‌ای برای تغییر ملیت 
به کامرون گرفت؛ اما هنوز به موفقیتی که انتظار 
داشت، دست نیافته است. این مهاجم در لیگ برتر 
به طور مداوم تأثیرگذار بوده؛ اما در تکرار این روند 
در عرصه بین‌المللی با مشکل مواجه شد. کامرون در 
مرحله مقدماتی جام جهانی شرایط خوبی نداشت و 
ج از زمین، دست‌وپنجه  با بی‌ثباتی و مشکلات خار
نرم می‌کرد. امبومو فرصت‌های کلیدی و مهمی را از 
دست داد و با ازدست‌رفتن امیدها، چهره‌ای ناموفق 

از خود در تیم ملی کامرون به نمایش گذاشت.

شماره ۹؛ دوشان ولاهوویچ - صربستان
بازیکن تیم فوتبال یوونتوس در زمانی که تیم ملی 
صربستان به او نیاز مبرم نداشت نتوانست عملکرد 
خوبی داشته باشد. مهاجم بانوی پیر تنها چند گل به 
ثمر رساند و در مسابقات تعیین‌کننده اثر چندانی از 
خود نشان نداد. عدم موفقیت صربستان در راهیابی 
ک بود  به جام جهانی برای هواداران این تیم دردنا
و استعدادهای بسیاری از این تیم، فرصت حضور 

در جام جهانی را از دست دادند.

شماره ۸؛ الکسیس سانچز - شیلی
الکسیس سانچز دوران حرفه‌ای درخشانی را تجربه 
کرده؛ اما این یک واقعیت است که او به دوران حضورش 
در سطح اول فوتبال جهان نزدیک می‌شود. شیلی در 
مرحله مقدماتی جام جهانی عملکرد ضعیفی داشت و 
در قعر گروه خود قرار گرفت. مصدومیت‌ها و تغییرات 
مدیریتی مشکلات این تیم را دوچندان کرد و این بر 
روی حضور سانچز هم اثر منفی گذاشت. با این شرایط 
و باتوجه‌به سن‌وسال سانچز خیلی بعید است که او 

فرصت حضور در جام جهانی بعدی را داشته باشد.
ادامه دارد
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اصفهان،خیابان فردوسی
بن‌بست امام )شماره 15(

0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 1 تلفن 
5 0 0 0 4 0 0 0 2 5 2 4 حرف مردم 
0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 8 گهی‌ها  ــور آ امــ

ــا ــــ ــرنـ ــــ ــر‌بـ ــرتـ ــــ ــم بـ ــ ــ ــه جام ج ــ ــس ــ ــوس ــ چاپ م

ــی در ایران  ــ ــانـ ــ ــتـ ــ ــن روزنامه اسـ ــ ــریـ ــ ــرتـ ــ بـ
ــندی مطبوعات  دارای امتیاز 92.2 در رده‌بـ
ــی ــ ــامـ ــ ــگ و ارشاد اسـ ــ ــنـ ــ ــرهـ ــ وزارت فـ

صدای مطالبات مردم اصفهان

ــان ــ ــه ــ ــف ــ ــر اص ــ ــهـ ــ ــات شـ ــ ــ ــح ــ ــ ویژه‌نامه م

ــری اصفهان ــگــ ــردشــ ــ ــراث‌وگ ــ ــی ــ ــه م ــ ــام ــ ــژه‌ن ــ وی

ویژه‌نامه شهر زندگی و مساله‌های آن

ویژه‌نامه پایداری اصفهان

ویژه‌نامه تاریخ انقاب اسامی

رسانه اقتصادی اصفهان

en.esfahanzibaonline.ir

صاحب امتیاز شر کت فرهنگی 
ــا ــب ـــ ــان زی ــهــ ــ ــف ــام اصــ ــ ــی ــ ــاتی پ ــوعـ ــبـ ــطـ ــری مـ ــ ــن ــ ه
ــی قاسم‌زاده ــ ــل ــ ــر ع ــ ــتـ ــ ــول دکـ ــ ــئ ــ ــس ــ ــرم ــ ــدی ــ م
ــچانی ــموری سی ــ ــی ــ مدیرعامل احسان ت
ــــن اعتزازیان ــی ــمدحســ سردبیر محــ

معاون بازرگانی سید محمدوحید حکیم‌فعال 
ــاون اداری و مالی جواد علینقیان ــ ــع ــ م

 هیئت تحریریه فرشاد توسلی،  فاطمه رجب‌زاده 
الهه سادات بدیع‌زادگان و 
 مریم نقیان)فرهنگ و اندیشه(
ــمد مهره‌کش  محسن حیدری فرد، احــ
زهره قندهاری و زهره‌سادات کاظمی )هم‌محله(
ــری، پگاه ظاهری و  ــ ــ ــف ــ ــ ــع ــ ــ داوود ج
ــت( ــ ــاس ــ ــی ــ ــا ایزدی)اقتصاد و س ــ ــن ــ ــی ــ م
ــان و لیامقیمی ــ ــزازیـ ــ ــتـ ــ محمدحسین اعـ
)روایت شهر و جامعه(
سیده‌نرگس نظام‌الدین
)هنر و ادبیات(، زینب تاج‌الدین 
)پایداری(،جواد جلوانی )تاریخ شفاهی(
مهری مصور و مسعود افشاری )ورزش(

 گرافیک علیرضا مظاهری
ــبی ــر آزادانی و سولماز رجـ ــصــ ــ ــی ن ــ ــل عــ
سر ویراستار عذرا دیانی
عکس حمیدرضا نیکومرام

ــادی  ــ ــردام ــ ــی ــ ــاد م ــیـ ــدمـ ــیـ ــه‌ای سـ ــ ــان ــ ــدرس ــ ــن ــ چ
ــم‌زاده ــ ــاشـ ــ ــــد هـ ــی حسین کشکولیان و امــ

مجازی و شبکه های اجتماعی  مهدی سروری
ــی، سارا حفیظی ــوفــ ــ ــی، مائده رئ ــلـ ــوکـ ــراتـ زهـ

لیا کهانی،فاطمه توکلی  

ــاظم کمالی ــات   محمد کـ ــ ــاعـ ــ ــاوری اطـ ــ ــن ــ ف

5 3 3 5   ه ر ــا ــمـ شـ

ــه ــبـ ــنـ ــارشـ ــهـ چـ
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ویراستار و دبیر صفحه 
سیده نرگس نظام‌الدین
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اشک بی‌پدری در آغوش پدراشک بی‌پدری در آغوش پدر

برق موشک در چشمان پسرکبرق موشک در چشمان پسرک

ما زیر آوار هم پیروزیم!ما زیر آوار هم پیروزیم!

قربانیان بی‌جانقربانیان بی‌جان

این سوژه در ساعت ۷ صبح روز شهادت حضرت آقا، در میدان امام اصفهان ثبت شد و در واقع، آخرین عکسی بود که در آن روز شلوغ 
فائزه
ی اکبر

عکاس و نویسنده

گرفتم. درحالی‌که میان جمعیت قدم می‌زدم و به‌دنبال سوژه‌ای خاص می‌گشتم، متوجه خانمی شدم که روی جدول‌های کنار میدان، 
در کنار درختچه‌ای نشسته بود. او در کمال آرامش و البته با اندوهی عمیق، تسبیح و پرچمی در دست داشت و زیر لب ذکر می‌گفت. اولین 

چیزی که نگاهم را جلب کرد، پرچم در دست ایشان بود و پس از آن، تضاد و هماهنگیِ میان تسبیح و کیفشان نظرم را جلب کرد.
تفسیر شخصی من از این صحنه چنین است: این مادر، سه نماد ارزشمند را در آغوش گرفته بود که ترکیب آن‌ها برایم بسیار معنادار می‌نمود؛ پرچم ایران به نشانه ایستادگی و وطن‌دوستی، کیف 

ایشان که طرحی از نمادهای سنتی بود و برای من نمادی از اصالت شهر اصفهان به شمار می‌رفت، و در نهایت، تسبیح که مظهر ایمان و یاد خداست.
گر عمیق‌تر به این تصویر بنگریم، گویی آن بانو نمادی از »مادرِ ایران« است که دارایی‌های معنوی و ملی خود را در آغوش کشیده است؛ پرچم را محکم نگاه داشته تا بر زمین نیفتد، از شهر اصفهان  ا

کید می‌ورزد. که شناسنامه تاریخی کشور و جهان است محافظت می‌کند تا آسیب نبیند، و با تسبیحی در دست، بر اهمیت دین، ایمان و معنویت برای حفظ این مرز و بوم تأ

اولین ویژگی این سوژه، تابلوی بالای درِ مغازه بود که عبارت »لبخندمارکت« روی آن نقش بسته بود؛ اما در پی حملات به این منطقه، 
محمدجواد

ی شکار
عکاس و نویسنده

ک رفته بود. وضعیت آشفته داخل و بیرون سوپرمارکت و نشستن غبار بر چهره‌ اجناس، من را برای  این نوشته کج شده و زیر لایه‌ای از خا
قاب‌بندی و ثبت این اثر ترغیب کرد.علاوه‌بر این، موضوع دیگری که توجه مرا جلب کرد، ادعاهای ترامپ در سخنرانی‌هایش پیرامون 
کمک به مردم ایران بود. برایم جای سؤال داشت که این چه نوع کمکی است که در آن، محل تأمین ارزاق مردم تخریب می‌شود؛ به‌طوری 
که اهالی محله دیگر نمی‌توانند برای تهیه مواد غذایی به آنجا مراجعه کنند؟همچنین، در طبقه بالای این مارکت خانمی را دیدم که لبخندش در میان آن آوار، مفاهیم بسیاری را برای من روشن 
ح می‌کردند؛ از جمله اینکه: »مگر مغازه ما  کرد؛ لبخندی تلخ که گویی می‌گفت: »بفرمایید، کمک‌های ترامپ هم رسید!«در آن صحنه، افرادی را می‌دیدم که با تعجب و بهت‌آلود سؤالاتی را مطر
یک مرکز نظامی بود؟« یا »چرا باید این هایپرمارکت آسیب ببیند؟«واقعیت این است که پس از این حملات، بسیاری از مردمی که تحت‌تأثیر تبلیغات فریبنده دولت آمریکا قرار گرفته بودند، به 

چشم خود دیدند که هدف این دشمنی‌ها، نابودی کامل ایران و ایرانی است و دشمن هرگز دلسوز آن‌ها نبوده و نیست.

کثر افراد حاضر در میدان یا ایستاده بودند،  یکی از مهم‌ترین ویژگی‌های این سوژه برای من، نشستن آن‌ها بر روی زمین بود؛ درحالی‌که ا
حوریه

فاضل کلباسی
عکاس و نویسنده

یا روی صندلی‌ها و سکوهای اطراف )در سطحی بالاتر از زمین( نشسته بودند. این خانواده دقیقاً در مرکز میدان و بی‌توجه به هیاهوی 
کِ سوگ نشستن« بود؛ اصطلاحی که ما ایرانی‌ها هنگام  اطراف، روی زمین نشسته بودند. این صحنه برای من تجسمِ عینیِ عبارتِ »به خا
از دست دادن عزیزانمان به کار می‌بریم.این خانواده برای من نمودِ بارزِ این حس بودند؛ کسانی که در داغ جان‌سوزِ رهبرشان، واقعاً به 
ک نشسته بودند. این موضوع چنان تأثیری بر من گذاشت که با وجود آنکه از کنارشان عبور کرده بودم، دوباره بازگشتم، کنارشان نشستم و نه‌تنها این لحظه را ثبت کردم، بلکه خود نیز مدتی  خا

هم‌سطح با آن‌ها بر زمین نشستم و گریستم.
نکته‌ دیگر، حالتِ مادر خانواده بود؛ او به شیوه زنان در عزاداری‌های محرم، چادرش را بر صورت کشیده بود و می‌گریست. اما از همه تأثیرگذارتر، دختربچه خانواده بود. با وجود سن کم )حدود 
کش درک کرده بود که چه شخصیت بزرگی را از دست داده‌ایم. او در ابتدا به تنهایی نشسته  هفت یا هشت سال(، با تاب‌وتوانی عجیب بی‌تابی می‌کرد و اشک می‌ریخت؛ گویی با تمام فطرت پا

بود و هر عضو خانواده در خلوت خود سوگواری می‌کرد؛ اما کم‌کم از شدت بی‌تابی به آغوش پدر پناه برد و گریه مشترک آن‌ها، در نهایت باعث شکستن بغض پدر نیز شد.
در این عکس، دوربین و سوژه در یک راستا و هم‌سطح قرار دارند. من از زوایای بالا، راست یا چپ عکاسی نکردم، بلکه نشستم تا زاویه‌دیدم با سوژه یکی شود. هدفم این بود که با حذف عناصر 
اضافی، هیچ گزاره‌ای به‌جز حس و حالِ خالصِ این خانواده به مخاطب منتقل نشود.همچنین، ترکیب‌بندیِ مثلثی که در جانماییِ اعضای خانواده کنار هم شکل گرفته، باعث جذبِ نگاه 

مخاطب و تمرکز بر سوژه می‌شود. این نوع ترکیب‌بندی کمک می‌کند تا چشمِ بیننده در همین مثلثِ احساسی گردش کند و دچار حواس‌پرتی نشود.

امیر حسین
رهبران

عکاس و نویسنده
این سوژه، با دیدن پس‌زمینه آن که پرتاب موشک ایرانی 
به سمت رژیم کودک‌کش اسرائیلی است، در نگاه اول حس 
ویژه‌ای را منتقل می‌کند. حال‌وهوایی که در چهره این کودک 
دیده می‌شود، نوعی آرامش و اقتدار را نشان می‌دهد؛ گویی 
می‌خواهد بگوید: »ما برنده این جنگ هستیم.« این تصویر 
نشان می‌دهد که حتی کودکان ما نیز باور دارند جمهوری 
اسلامی ایران، همواره زیر سایه اسلام، پیروز هر جنگی است.
وقتی این عکس را ثبت کردم، حس اقتدار در من ایجاد شد 
و انگار در آن لحظه، همه دل‌ها به هم پیوند خورده بود. 
لبخندی که بر چهره این کودک دیده می‌شود، نشان‌دهنده 
پیروزی ایران در این جنگ تحمیلی است. حس دیگری که 
شخصاً از این عکس گرفتم، این بود که این کودک می‌تواند 

ک باشد، ان‌شاءالله. در آینده یکی از سربازان این خا

محمدجواد
بهارلو

عکاس و نویسنده
این عکس مربوط به روزی است که مدرسه شهید قدوسی در 
شهرک کوثر مورد حمله رژیم کودک‌کش قرار گرفت. چند 
ساعت پس از بمباران، برای عکاسی به داخل مدرسه رفتم 
و از دیوارها و نقش‌ونگارهای آن شروع به عکاسی کردم. یکی 
از نقاشی‌های دیواری توجه مرا جلب کرد. وقتی به آن نگاه 
کردم، تصور کردم که این نقاشی با من سخن می‌گوید و از من 
چیزی می‌خواهد: »به ما کمک کن و ما را از زیر آوار نجات 
بده.« دست‌های زیر آوار، در نگاه من، فریاد کمک‌خواهی 
دارند. همچنین دستی که به رنگ سبز است، این پیام را به 
من منتقل می‌کند که: »ما پیروزیم«، هرچند در اینجا زیر آوار 
رها شده‌ایم. درختی که در کنار درخت خشک تصویر شده 
بود، به من حس آرامش و امید پس از تمام سختی‌ها را داد. 
علاوه‌بر آن، بادکنک‌های رنگی سرشار از امید و حس آزادی‌اند؛ 
آزادی از ظلم و کشتار ناعادلانه. ما نجات پیدا می‌کنیم، درخت 
خشکیده و جنگ‌زده کشورمان را دوباره به رشد می‌رسانیم 

و زیر بار ظلم نمی‌رویم. ما پیروزیم.

لحظات اولیه پس از حمله علیه خیابان شیخ 
امید

نائینی
عکاس و نویسنده

صدوق اصفهان بود. امدادگران با تمام توان 
مشغول تلاش بودند که در آن میان، دو نفر از 
آن‌ها توجه مرا جلب کردند؛ افرادی که به‌سختی 

در حال جابه‌جا کردن موتورسیکلت یکی از شهروندان در نزدیکی محل حادثه بود‌ند. 
ــدوهی در چهره‌شان موج  هرچند آن وسیله دیگر قابل استفاده به نظر نمی‌رسید، چنان ان
ــبودند. در حین عکاسی،  ــود تفاوتی قائل ن ــی خـ ــ ــردم و دارایـ می‌زد که گویی میان اموال مــ
ــره‌اش در تصویر ــهــ ــی ندارد چــ ــل  فردی که در سمت چپ من حضور داشت، گفت تمای

 مشخص باشد.
 پاسخ دادم: »مردم باید زحمات شما را ببینند.« او بلافاصله ماسکش را روی صورت تنظیم کرد و به 

کارش ادامه داد؛ شاید در آن لحظه با خود می‌گفت کار ما را تنها باید خدا ببیند...
کم بود و نیروهای امدادی و امنیتی بر منطقه  وقتی به محل حادثه رسیدم، جو سنگینی بر فضا حا
اشراف داشتند. من اما مبهوت حجم خساراتی بودم که به محله‌های مسکونی و سوپرمارکتِ کاملاً 
تخریب‌شده در نزدیکی محل حادثه وارد شده بود. برایم فرقی نداشت آن ساختمان متعلق به کیست. 
کاری‌های مردم و مسئولان، اطمینان  هر چه بود، تکه‌ای از پیکر وطنم زخم برداشته بود. با مشاهده فدا
می‌یافتم که ما یقیناً در این نبرد پیروزیم؛ اما ثبت این لحظات در دوربین‌های من و همکارانم است 

کاری‌ها در حافظه تاریخی این ملت ماندگار شود. که باعث می‌شود این فدا

 شهادت دوربین‌ها در میانه 
جنگ جنگ وو زندگی زندگی

در روزهایی به سر می‌بریم که گوشه‌گوشه شهرمان در هر لحظه روز صحنه‌های ویژه و تکرارنشدنی در حال رقم خوردن است؛ صحنه‌هایی 

مبینا 
یوسفی

وه هنر و ادبیات خبرنگار گر

با رنگ پایداری و سرزندگی و گاهی غم و ویرانی. نزدیک به چهل روز است که کشورمان زیر آماج حملات ناجوانمردانه دشمن آمریکایی و 
صهیونی قرار گرفته و اصفهانمان نیز از این بابت زخم‌هایی برداشته است. در این میان، آن‌هایی که این لحظات را با زبان هنر ثبت و ضبط 
می‌کنند، سربازان مبارزه‌اند. عکاسان از جمله افراد تأثیرگذار در ثبت و ضبط حقایق این روزها هستند تا آیندگان آنچه امروز بر شهر و 
کشورمان گذشته است،‌ به فراموشی نسپارند. مجمع عکاسان نسل انقلاب اسلامی )معنا( که نزدیک به سه سال است که از فعالیتش 
می‌گذرد، کوشیده تا عکاسان بااستعداد شهر را گرد هم آورد و با آموزش‌های تئوری و میدانی، نسل جدیدی از عکاسان حرفه‌ای را بپروراند. معنا که از هسته‌های حوزه هنری انقلاب 
اسلامی اصفهان است، تا کنون سیصد عکاس را به عضویت درآورده است که نیمی از آن‌ها فعال‌اند و در پروژه‌های جمعی حضور دارند. این مجمع این روزها نیروهایش را به سطح شهر 
می‌فرستد تا ترکیب جنگ و زندگی را از گوشه‌های شهر بیابند و در لنز دوربین جای دهند. در این صفحه، شش عکس را از شش عکاس این مجمع همراه با تفسیر خودشان به نمایش 

گذاشتیم تا بدانیم در پس ذهن عکاس و در آن لحظه تصویر چه گذشته است.

شش عکس و شش تفسیر از زبان عکاسان روزهای نبرد
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